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Amerika «eltanácsolta» Sámirt 
a washingtoni látogatástól

A szináji ellenőrző alakulat felállításáról szóló megállapodást Izráel nevében

Evron nagykövet írja alá
A washingtoni Fehér Házban e hét közepén ünnepélyes keretek zik akkor
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i között írják alá az izráeli-egyiptomi-amerikaí hármas megállapo- 
jdást a szináji nemzetközi ellenőrző' alakulat felállítása ügyében.

A felek között megállapodás i tazik és 6 írja alá a megállapo-

AMERIKAI LAP SZERINT:

Reagan titkos jegyzéke alapján 

járult hozzá Begin a tűzszünethez
Szádét ma indul Amerikába — Reagan egy héten belül dönt a visszatartott F-16

harcigépek sorsáról
Boston (ISTA). — Menáchem Begin. Izráel miniszterelnöke Ro­

nald Reagan amerikai elnök titkos jegyzékének vétele után járult 
hozzá a tűzszünethez, illetve a libanoni területen végrehajtott tá­
madások leállításához. A titkos jegyzéket, amelynek tartalma 
nem szivárgott ki, Philip Chabib. Reagan elnök kiküldöttje nyúj­
totta át Beginnek — irta pénteki számában a Bostonban meg­
jelenő Christian Science Monitor című lap.

jött létre arra nézve, hogy az 
Egyesült Államok nevében Ro­
nald Reagan elnök, Izrael nevé­
ben Efrajim Evron nagykövet, 
Egyiptom nevében pedig Ásráf 
Gorbál, Egyiptom washingtoni 
nagykövete Írja alá a megegye 
zést. Eleinte arról volt szó, hogy 
Jichák Sámir külügyminiszter 
külön erre a célra Amerikába ál­

dást, de az amerikaiak diplomá 
ciai utón célzást tettek arra, 
hogy nincs szükség Sámir jelen 
légi látogatására, már csak azért 
sem, mert Izráel külügyminisz­
tere a jövő hónapban, Begin mi­
niszterelnök kíséretének tagja­
ként amugyis Washingtonba lá­
togat. Az amerikaiak hozzáfűz­
ték, hogy ha Sámir most odauta-

Házban Reagan elnökkel. Csü­
törtök délelőtt valószínűleg 
újabb megbeszélésre kerül sor a 
két államfő között.
"aTs alexandriai egyetemen nem 

régiben tartott beszédében Szá-

A cikkíró szerint mindenki! 
előtt világos, hogy ez a jegyzék 
volt az. amely Begint a támadá­
sok leállítására kényszerítette.
Alig három nappal korábban, az 
izráel; miniszterelnök kifejezet­
ten közölte Chábibbal. hogy nem 
járulhat hozzá az izráeli akciók 
megszüntetéséhez.

Washington (ISTA). — Az 
amerikai külügyminisztérium, a 
State Department szóvivője kö­
zölte. hogy P --'gan elnök egy hé- 
■ belül, legkésőbb augusztus 
10-ig véglegesen dönt az Izrael­
nek eladott és visszatartott F-16 
típusú harcigépek sorásáról. Mint 
ismeretes, augusztus 10 az a ha­
tárnap. amelyen újabb F-16 gé­
peket kell leszállítani Izraelnek.
Csak a véletlen műve. hogy au­
gusztus 10-ike Szádat elnök ame- 
:-;>u: látogatásának befejező nap-

Kairó (UPI). — Ánuár el-Szá- 
cut elnök ma. vasárnap indul el, 
és-;esen mintegy két hétig tartó 
angliai, amerikai és ausztriai lá­
togatására. amelynek középpont- 
"úoan a palesztinai probléma meg 

-óra irányuló erőfeszítés fog 
k i. Szádat két napig marad az 

: fővárosban, maid Washing 
tonba folytatja útját, ahol az 

közelkeleti államfő lesz, akit 
r igán elnök hivatalosan fogad.

Londonban Szádát elnök Mar- 
h Thatcher miniszterelnök- 

kv- és Lord Carrington külügy- 
iszterrel tárgyal, az Erzsébet 
by növel lebonyolításra kerülő 

r • -kollárul látogatáson kívül.
Amerikai látogatása során az

omi elnök a Washingtonja testvérinek” minősítette eze- 
■ti Andrews katonai repülő- |ket a kapcsolatokat, 

e érkezik kedden este és más |
reggel találkozik a Fehér Vasárnap, augusztus 9-én Szá-
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megfenyegette mindazokat, akik 
„a tűzzel játszanak . hogy a le­
hető legerélyesebb eszközökhöz 
fog folyamodni ellenük.

dát elnök udvariassági látogatást 
tesz a Georgia állambeli Plains- 
ben, Jimmy Carter volt elnök ta­
nyáján. Másnap az ausztriai Salz­
burgba repül, ahol Bruno Kreis­
ky kancellárral találkozik. Az 
Október című egyiptomi politikai 
hetilap értesülése szerint, Szádát 
Ausztriában nemcsak Kreiskyvel, 
de Helmut Schmidt német kan­
cellárral is találkozik, a német— 
osztrák határ egyik városkájá­
ban. Salzburg környékén.

Röviddel hazatérése után Szá­
dat, mint ismeretes, Begin mi­
niszterelnököt látja vendégül 
Alexandriában.

Kairó (UPI). — Szádát elnök 
tegnap rendkívül barátságos han 
gú jegyzékben válaszolt Jicchák 
Návon államelnöknek az utóbbi 
gratulációjára az 1952. évi egyip 

itomi forradalom 29 évfordulója 
alkalmából. Válaszában Szádát 
többek között azt írja. hogy a. 
béke szekerét Egyiptom és Iz­
rael közösen viszi előre, és hogy 
bármikor szívesen látja vendégül 
Návon elnököt az igazságos és 
tartós béke elérése érdekében.

Druckmann rabbi vallásügyi 
alminiszter lesz

Keddig valószínűleg befejezik a koalíciós tárgyalásokat

A kulisszamögötti koalíciós 
tárgyalások a hét végén sem szü­
neteltek és az érdekelt felek, első 
sorban Begin miniszterelnök, 
nagy erőfeszítést tesznek, hogy 
hétfőig befejezzék a tárgyaláso­
kat és kedden reggel be lehessen 
mutatni az új kormányt a Kne- 
szet előtt.

Ma „hivatalosan’" is felújulnak 
a koalíciós érintkezések és ezek 
keretében összeül a Tóra Nagy­
jainak Tanácsa, hogy jóváhagy­
ja a Begin által javasolt kompro­

misszumos szöveget a ,,ki a zsi­
dó?” kérdésben. Ugyanakkor Bé­

rt folytatja a tárgyalásokat a 
különböző frakciók képviselőivel 
a tárcák és alminiszter! bársony­
székek felosztása ügyében.

Kiszivárgott hírek szerint már 
határozat jött létre arra nézve, 
hogy dr. Joszéf Burg kapja a 
vallásügyi tárcát is, míg helyet­
tese — alminiszter! rangban — 
Druckmann rabbi lesz.

(Korábbi tudósításunk 
a 2. oldalon)

____ nem lehet elkerülni
vele a politikai tárgyalások foly­
tatását, ami megzavarná az ad 
minisztráció „közelkeleti tárgya­
lási programját”. Ennek a prog­
ramnak a lényege, hogy elsőnek 
Ánuár el-Szádát egyiptomi el­
nök jön Washingtonba.

Az eredeti terv szerint tegnap­
előtt, pénteken kellett volna alá­
írni a megállapodást, de Reagan 
elnök zsúfolt programja miatt el 
kellett halasztani az ünnepélyes 
szertartás időpontját. Alkotmány 
jogi probléma is felmerült a meg 
állapodás egyik cikkelye kap­
csán, amely előírja, hogy a nem 
zetközi haderő tagja csak az 
Egyesült Államok elnökének kife 
jezett, előzetes engedélye alapján 
használhatják lőfegyverüket. Va- 
lószinünek tartják azonban, 
hogy egy-két napon belül ez az 
alkotmányjogi probléma is rende 
ződik, s így nem lesz már akadá­
lya annak, hogy a szerződést 
kedden, vágj’ szerdán aláírják.

REAGAN 
Rövidesein dönt...

dát elnök hangsúlyozta, hogy a 
közte és Reagan elnök közti tár­
gyalások fókuszában az autonó­
mia-megbeszélésekben beállt ne­
hézségek fognak állni. Ezenkívül 
Szádát a közelkeleti térséget ve­
szélyeztető szovjet fenyegetésről 
is tárgyalni fog Reagannal, akit 
az eddiginél aktívabb szovjet­
ellenes politika vezetésére akar 
kapacitálni. Ezenkívül a két ál­
lam bilaterális kapcsolatainak kü­
lönböző vetületeiről akar Szádát 
tárgyalni Reagannal. Az egyip­
tomi elnök „nemcsak barátinak

További kivégzések Iránban
Lemondott az iráni kormány — Rádzsáj volt miniszterelnököt 

állam elnökké választották
London (Reuter). — Tegnapitovábbi 19 polgárt végeztek ki.

egyrészüket „a cionisták javára 
való kémkedés” miatt. A sajtó- 
jelentésekből nem derül ki, hogy 
voltak-e közöttük zsidók.

Eltemették 
Jicchák Subinszkit

Pénteken délben Haifán, nagy 
részvét mellett helyezték örök 
nyugalomra Jicchák Subinszkit, 
az izráeli autóipar megalapító­

ját, aki csütörtökön autójával a 
Kármel-hegyen egy fának ütkö­
zött és szörnyethalt. A temeté­
sen számos élvonalbeli személyi­
ség jelent meg, közöttük Árje 
Gurel haifai polgármester.

jf Az egyiptomi kormány pén 
,eken 20 százalékkal devalválta 
az egyiptomi fontot. A kairói 

I iizügyminisztérium szóvivője 
'.•érint ez a lépés a feketepiac él­
én: harc keretében történt.

* Irak azt panaszolja, hogy 
Izi áel amerikai fegyvert és alkat 
részekéi, szállít Iránnak. A bag­
dadi kormány felkérte Amerikát, 
szüntesse be a Chomeininek szánt 
..közvetett fegyverszállítást”.

* A damaszkuszi kormány 
pénteken azzal vádolta a libano­
ni keresztény faj ansrist akut. hogy 
„új fordulóra"’ készülnek. Szíria

A bécsi repülőtér biztonsági 
közegei letartóztattak egy dél- 
jémeni és egy iraki állampolgár­
ságú arabot, akiknek poggyászá­
ban egy Skorpió típusú cseh gép 
pisztolyt, négy Kalasnyikov-ro- 
hampuskát. továbbá lőszert és 
robbanóanyagot találtak. Való­
színűnek tartják, hogy a két 
arab a közeljövőben Ausztriába 
látogató Szádát elnök ellen 
akart merényletet elkövetni.

lemondottt az iráni kormány, 
hogy lehetővé tegye a napokban 
államelnökké választott Mucham 
med Ali Rádzsáj miniszterelnök­
nek, hogy saját belátása szerint 
válogassa ki új kormányának j 
tagjait — közölte a teheráni rá- j 
dió.

A rádióállomás hangoztatta, 
hogy Rádzsáj felkérte a jelen­
legi minisztereket, maradjanak 
meg helyükön, amíg befejeződik 
az új kormány megalakítása. A 
rádió nem tett semmilyen célzást 
arranézve, hogy ki lesz az új mi­
niszterelnök.

Beirut (UPI). — Egy balol­
dali libanoni lapban megjelent 
nyilatkozatában Báni Szádr, a 
Franciaországba menekült volt 
államelnök esküt tett, hogy nem 
nyugszik, amíg nem sikerül el­
űzni azokat, akik jelenleg a ha­
talmat bitorolják Iránban. Báni 
Szádr egyébként „biztonsági 
okokból” átköltözött jelenlegi la­
kóhelyéről egy más francia fa­
luban lakó barátjához, akinek 
nevét és címét természetesen 
nem hozták nyilvánosságra. Báni 
Szádr célzást tett arra is, hogy 

közeljövőben Olaszországba 
költözik, mert nem tetszik neki 
a francia hatóságok tilalma, 
hogy nem szabad politikai tevé­
kenységet folytatnia.

Pénteken az iráni hatóságok

ÉHÍNSÉG LENGYEL. 
ORSZÁGBAN

Lengyelországban ismét né­
hány sztrájk van kialakulóban. 
A kormány és a Szolidaritás sza­
bad szakszervezet képviselői 
megállapodtak ugyan a hús-fej­
adag csökkentésében és az élel­
miszer-adagolás gyakorlatának 
kiterjesztésében, a munkások 
mégis tiltakoznak, mert a hely­
zet katasztrofális. A nép nagy­
része kifejezetten éhezik és sem­
mi kilátás a helyzet javulására. 
Az Egyesült Államokban egy 
katolikus emberbaráti akció 
nagyarányú segélyprogram ki­
dolgozásával foglalkozik. Állító­
lag a kormányzat is a mozga­
lom útján juttatja el a jövőben 
azt. amit a lengyel népnek szán.

Szeretett feleségem, felejthetetlen, imádott, drága jo 
anyukánk

WERTHEIMER LILLA (Scheimann)
Szolnok — Szatmár — Temesvár — Bát Jám

tragikus hirtelenséggel örökre itthagyott bennünket.
Örök nyugalomra helyezzük ma, vasárnap, 1981 au­

gusztus 2-án d.u. 3 órakor a choloni temetőben.
Találkozás a temető új bejáratánál.

Földig sújtva gyászoljak: 
férje Endre (Bandi), 
leánya Éva, fia Péter

Sivát ülünk az elhunyt lakásán: Bát Jám, Ben Gunon 
utca 93, I. em. wsa

Imádott feleségem, hőn szeretett nővérem

KESZLER SÁRIKA szül. Sporer
Subotica — Jeruzsálem

váratlanul, idő előtt itthagyott bennünket.
Temetése ma, vasárnap, 1981 augusztus 2-án d.u. 2 

órakor indul a szanhedriai halottasházból.
Autóbusz indul a szanhedriai halottasháztól.
Emlékét örökké megőrizzük.

FÉRJE" KESZLER GYURI, 
FIVÉRE SPORER LACI 
ÉS A CSALÁD

Részvétlátogatások mellőzését kérjük.

Szeretett drága anyánk, nagyanyánk, testvérem, sógor­
nőm

HAHN MARGIT MIRJAM
szül. ROZNAI

Dunapataj — Kirját Motzkin

elhunyt. — Temetése ma, 1981 augusztus 2-án, vasárnap 
d.u. 3.15 órakor lesz a cur-sálomi temetőben.

Külön autóbusz indul a gyászháztól, Kirját Motzkin, 
Rechov Uziél 1, d.u. 3 órakor.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

WETZLER (SCHWARTZ) LIA
Dunaszerdahely — Növi sad — Cholon 

6-nC ÉVES AZKARAJAT
augusztus 5-én, szerdán d.u. 5 órakor tartjuk a choloni
temetőben. — Találkozás a bejáratnál.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD



HUSZONNÉGY QUA
GORILLÁK,

MINT HATÁRŐRÖK
Izraeli kirándulók csoportja 

nemrégiben látogatást tett a 
Kampalában. T’gnnda fó'váro- 
sával szomszédos Entebbe re­
pülőtéren. hogy a szemükkel 
lássák azt a helyet, ahonnan 
az izraeli kommandók 5 évvel 
ezelőtt kiszabadították az arab 
terroristák által odahnrcolt tu 
szokat.

Az Ugandából visszatérő iz­
raeliek elmondották, hogy 
ezekben a napokban az ngan 
daiak nj repülőteret építenek, 
közvetlenül a régi mellett. Az 
utóbbi Időben Kéniában járó iz 
raelieknek több esetben sike 
riilt átjutniuk Ugandába, anél 
kiil. hogy a határon útlevelet, 
vagy hármilven más igazoló 
okmányt kellett volna felmu- 
tatniok. A határ szinte telje­
sen nyitva áll, határőröket se- 
holsem látni, helyettük csak 
gorillák mutatkoznak itt-ott az 
utak mentén, szórakoztatva a 
kalandvágyó kirándulókat.

Begin biztosra veszi 
a kormányalakítást keddig

„Bizonyos fokú előrehaladás a hétvegén

9 HÍREK

A múlt hét végéig még nem oldódott meg a koalíciós tárgyalások 
két legfontosabb problémája, a vallásügyi minisztérium birtoklá­
sának kérdése és a . ki a zsidó?" ügy. Ennek ellenére Menáehem 
Begin miniszterelnök és a Likud több más képviselője a kormány­
ban optimisztikusan nyilatkozott és biztonságának adott kifejezést 
afelett, hogy keddig be lehet mutatni az uj kormányt a 

I Kneszetnek.

A MIFÄL HÁPÁJISZ 
HÚZÁSA

A Mifái Hápájisz csütörtök

Mint. ismeretes, a törvény ál­
ltai megszabott 21 napos határ 
I idő egy nappal később, szerdán 
Jár le.
! Csütörtökön este találkozóra 
került sor azon frakciók vezetői 

Iközött, amelyek a koalíciót alkot 
:ják. Még nem került ugyan sor 
ipohárk őszön tőre. de elhatároz­
nák. hogy újabb találkozót hív 
:nak össze ma. vasárnap reggelre 
jés ennek folyamán megpróbál­
ják megfogalmazni az uj kor­
mány irányvonalait. Ugyancsak 
ma. délután vagy este, összehív­
ják az egyes pártok fórumait, 
hogy azok formálisan is jóvá-

esti húzásán az 539375 számú jhagyják a koalícióba való belé- 
sors.iegy egymillió sekelt nyert ipést.
szelvényei, vagv félmillió sekelt 1 „iJ Mint mondottuk, meg nem oi-

|dódott meg a vallásügyi tárca
i kérdése. Ezzel kapcsolatban a
miniszterelnök azt mondotta a ta

vagy 
szelvény nélkül.

50 ezer sekelt nyert 167491
10 ezer sekelt nyert 312060
5 ezer sekelt nyertek 035341 

176351 304661
2500 sekelt nyertek: 033131 

074626 153617 188867 234545 
263412 278889 287038 400251 
51000.=; 602727 631275 631914 
677297

1000 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 09453 34596 
773=4'

500 sekelt nyertek a követke­
ző végződések: 10078 16504 
75862 79663 81880 90280 94571 
95089

100 sekelt nyertek a követke­
ző' végződések: 3704 6168 9238 
9427

60 sekelt 
végződések:

lálkozó résztvevőinek, hogy négy 
szemközti beszélgetést folytatott 
Áh áron Abu-Chácérá vallásügyi 
miniszterrel és elmagyarázta 
neki, hogy

ügyminiszter egyértelműen a je 
lenlevők tudomására hozta, hogy 
semmiképpen sem mond le a val­
lásügyi tárcáról. A VNP egy ve­
zető tényezője azt mondotta, 
hogy

pártja semmiképpen sem járul 
hat hozzá, hogy a TÁMT-nak 
ugyanannyi minisztere legyen 
a kormányban, mint pártjá­
nak.
A jelen pillanatban úgy tűnik, 

hogy kompromisszum van kiala­
kulóban. amelynek értelmében 
Abu Chácérá munkaügyi és nép­
jóléti miniszter, párttitká.ra Ben- 
Cion Rubin pedig alminisztere 
lesz. A TÁMI harmadik képvise­
lője, Áhávon Uzán, aki a földmű­
velésügyi miniszterségre pályá­
zik. alminiszteri kinevezést kap. 
esetleg a. klitaügyi minisztérium­
ban.

A TAMT-ban tehát bíznak ab­
ban, hogy egy miniszterük és 
két alminiszterük lesz, sőt

kilátás van kompromisszumra 
a vallásügyi tárra kérdésében,

vallásügyi táreának a VNP olymódon, hogy azt Hammer és
kezében kell maradnia.

Begin reméli, hogy végül sikerül­
ni fog olyan megállapodást elér­
ni a TÁMI-val, amely valameny 
nvi felet kielégíti.

A találkozó befejeztével Abu 
Chácérá célzást tett, hogy párt­
ja még nem mondott ugyan le 
eredei követeléseiről, amelyek 
magukban foglalják a vallásügyi 

nyertek a. következő és még egy tárcát. Dr. Burg bel- 
0048 0264 0526 0979

kus fogalom és ezért a miniszter 
elnök minden tőle telhetőt meg 
fog tenni, hogy többséget szerez 
zen a Knesztben az idevonatkozó 
törvénymódosítás megszavazá­
sához. Ezenkívül a vallásos frak 
eiók levelet intéznek Begin mi­
niszterelnökhöz. amelyben felké- 
jrik Begint, hogy megszabott ha­
táridőn belül godoskodjék a tör­
vénymódosítás megszavazásá­
ról. A miniszterelnök két évet ja 
vasol, az Ágúdat Jiszráel néhány 
hónapot követel és valószínűnek 
tűnik, hogy

a felek végül egy évben egyez 
nek majd ki.
A Vallásos Nemzeti Párt elv­

ben ellenzi az állami betegbiztosí­
tási törvény bevezetését, ame­
lyet a kilencedik Kneszetben nem 
sikerült jóváhagyatni. Begin mi­
niszterelnök azt javasolta, hogy 
az egészségügyi miniszter a kö­
zeli napokban rendezzen külön 
tanácskozást a VNP két titkárá­
val és próbáljanak megyegyzésre 
jutni.

Ha ez nem sikerül, akkor a mi 
niszterelnök személyesen avat 
kozik az ügybe.

Löricz Slomó (Ágúdat Jiszrá 
el 1 képviselő, azt javasolta a 
csütörtök esti találkozón, hogy 
pártjának listavezetőjét Ávrá- 
hám Sánirát nevezzék ki a koalí­
ció elnökévé. Chájim Korfu he­
lyett, aki közlekedésügyi, vagy 
távközlésügyi miniszter lesz az 
uj kormányban. Ez a javaslat 
kényelmetlen helyzetbe hozta a

♦ Az illetékes tényezők nagy!férje meghívására ment fel an- 
erőfeszítéseket tesznek annak ér- nak lakására, hogy átvegye a 
dekében, hogy lehetővé váljon aj neki járó tartásdíjat. A beszéi- 
hadseregből leszerelt fiatal kat.o-; getés kettőjük között vitává fa- 
nák bekapcsolása az iparba. Azjjult, amelynek során a férfi mcg-
utóbbi hetekben 100 ilyen kato­
nát vettek fel a Gyáriparosok 
Szövetségéhez tartozó 45 ipari 
üzembe.

erőszakolta az asszonyt, aki ez­
után azonnal a rendőrségre sie­
tett. A férjet letartóztatták.

# Az ország északi részében, a 
i Gálilban lévő vendéglátóipari lé- 
I testi-menyek közös akcióba kezd. 

z áramfogyasztás.^. hogy visszacsaíoaassák rr.a~ 
volt. mío az erő- \ , .

6 Julius folyamán rekord­
áram fogyasztást jegyeztek fel.
Julius 7-én az
21.',8 megawatt von, míg a- ero-\ kaf ff, önöket s kirándulókat, 
müvek összesen 8265 megawat-' kik a hiztomáai helyset követ, 
tót terviéinek. A Villany társaság\]^ztébev lemondták helyrendelé- 
vezetői aggodalmuknak adtak\^iket. a létesítmények igaznál ói.
kifejezést az áramfogyasztás ál- i 
landó emelkedése felett, amely 
komoly zavarokat okozhat a jö­
vőben.

nak és tulajdonosainak Cfaion 
rendezeti „vészguiilésén” úgy ha­
tároztak, hogy SOt százalékos ár- 
csökkentést hajtanak végre, ezen 

vizsgálati fogság- *Wttí pedig különböző sorsoláso­
kat rendeznek olyan vendének 
számára, akik két napnál tovább 
maradnak.

S Öt nanra 
ha helyezték Uriel Simeonov 35 
éves tel-avivi lakost, a Dán autó- 
buszkoonerativa alkalmazottját, 
aki néhány nappal ezelőtt szoler 
helyett vizet pumnált mintegy 
100 autóbusz tartályába, s ezzel 
komoly károkat. iPetve fennaka­
dásokat okozott. A 
beismerte tettét, de azt állítja, 
hogv tévedésből s nenr szántszán­
dékkal követte el azt.

ne Dr. Burg kapja. A TÁMI em­
berei személy szerint viszolyog- 
nak Dr. Bürgt ól és mintha szinte 
csak az érdekelnék őket. hogy iLikudot és Begin végül azt mon- 
ne ő kapja a vallásügyi tárcát.

A „Ki a zsidó?" kérdésben a 
legutóbbi kompromisszumos ja­
vaslat lényege az, hogy a koalí­
ciós megállapodásban az a. meg­
szövegezés szerepeljen, hogy a 
zsidó hitre való áttérés halachi-

# Zeév Jabotinsky. a revizio­
nista mozgalaom megteremtője 
halálának 40. évfordulója alkal- 

syani1sított mából állami emlékünnepséget 
' rendeztek Jabotinsky és feleségé­
nek a jeruzsálemi Herzl-hegven 
levő siria mellett. Megjelent Jic- 
chák Návon államelnök. Mcná- 

# Ahaifai munkástanács jJtaV. chem Begin miniszterelnök, a 
kezdeményezett és finanszírozott j kormány és a Kneszet számos 
Névegyetemen hl különböző ta- tagja, továbbá élvonalbeli közé- 
nulmányi körében min tény 2200 ]ey személyiségek. 
hallaató felezte be idei fanuhvá-

1124 1669 2061 2365 2551 2579 
2819 2862 3314 3565 3576 3641 
3793 3719 4002 4192 4331 4339 
4438 5165 5584 6108 6833 6991 
7282 7679 7715 7805 8341 8688 
8732 8991 9483 9594 9783 9956

A 9-el végződő sorsjegyek visz j 
sza nyerték a 6 sekelt szelvény í; 
nélkül, vagy 10 sekelt szelvény- j 
nyel.

A szelvények sorsolásában j 
1000 sekelt nyertek a következő j 
végződések: 1292 1428 4373 7135 í 
8853 9309

500 sekelt nyertek a következő I 
végződések: 0791 1183 1486 2240 
3543 6221 6529.

TÍZ SZÁZALÉKKAL 

ESETT A BŰNÖZÉS
Az 1681 év első hat hónapjá­

ban tiz százalékkal esett vissza a j 
bűnözés a tavalyi hasonló idő­
szakhoz viszonyitva. Ezt mondot 
ta Árje Ivcán országos rendőr- 
főkapitány, amikor uj rendőrál­
lomást avatott Ros Háájinban. A 
Petách Tikvával szomszédos, 15 
ezer lakosú városkában három 
hónapon át folytak a rendőrállo 
más megnyitásának előkészüle­
tei.
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PILLANATFELVÉTEL

PRÁGÁBAN hét és
fegyházbüntetésre ítélte

fél évi 
a bíró-

Eag Rudolf Balekot, aki a „Char­
ta 77"’ elnevezésű szabadságjogo­
kért küzdő mozgalom szóvivője, 
az ország értelmiségi köreiben 
kialakult ellenállás egyik vezető­
je volt.

Charles, Károly, 
Lehár, Kálmán

A rím kicsit bonyolult, de tüstént meg­
magyarázom. Károly welszi herceg, az an­
gol trón várományosa minap megrendezett 
fényes esküvője előtt gyakran írtunk az 
eseményről lapunk hasábjain. És nem tud­
tuk eldönteni egymás között, hogy Károly- 

nak. vagy angolosan Charlesnek írjuk-e a herceg nevét.
Némi vita után mindenki a saját álláspontján maradt. 

E sorok írója következetesen Károlyt irt. de kollégái kö­
zül jónéhányan megmaradtak a Charles mellett, mert ő, 
a welszi hereeg így nevezi magát.

Erről egy klasszikus színházi anekdota jut eszembe. 
Volt valaha Budán egy nyári színház, amelynek produk­
cióit a pesti direktorok is gyakran látogatták. Ott vá­
lasztották ki ugyanis a legtehetségesebb színészeket, szí­
nésznőket, akik szerepre számíthattak náluk a téli pro- 
dukciókban.

Egyser Koboz Aladár, a híres pesti színigazgató járt 
kint. Előadás előtt megivott egy kávét a büfében, majd 
kint. a színház előtt elszívott egy cigarettát. Közben a 
bejárat előtti plakátra tévedt a tekintete. Ez volt kiírva: 
Csárdáskirálynő, Kálmán Imre világhírű operettje. Zené­
jét Lehár Ferenc komponálta.

_ >fj eiz? — kérdezte Koboz Aladár felháborodva a
budai színkör gyanútlan igazgatójától. — Mi ez? Meg­
őrültél, pajtás?

A budai igazgató így felelt:
_ Nem érted te ezt. Aladár. Az én budai publikumom

fele Kálmán finrét szereti, a másik fele Lehárért rajong. 
De én nem engedhetem meg magamnak, hogy hol az 
egyik fele, hol a másik maradjon otthon ..

(tótkomlóssy)

dotta. hogy teljesen meebizik 
Sapira rabbiban, de ez a feladat 
tulaidonképpen a Chérutnak 
„jár".

Hasonló formában nyilatkozott 
.Tórám Aridor pénzügyminiszter 
is. Dr. Burg végűi azt javasolta, 
hogy ezt a feladatkört rotációs 
alanon töltsék be és Begin végül 
hozzájárult ehhez. Igv elhatároz 
ták .hogy

Sapira lesz az első évben a koa
lieió elnöke

úr két helyettest neveznek ki mel 
le. akik segédkeznek neki a külön 
böző tennivalók ellátásában.

Amennyiben a résztvevő pár­
tok ma jóváhagyják a megálla­
podást, ugv holnap, hétfőn aláir- 
iák a koalíciós egyezményt és 
kedden bemutatják az uj kor­
mányt a Kneszetnek. Ez azonban 
csak akkor válik lehetővé, ha va­
lamennyi párt rugalmas magafar 
fást fog tanúsítani és lemond kő 
vetéléseinek egv részéről. E so 
rok Írásának pillanatában ez még 
egyáltalán nem látszik biztosí­
tottnak.

nyalt. Különösen a társadalom- 
tudományi. a filozófiai és a nyel­
vészeti körök voltak népszerűek.
A hallaatók közül VíO-en az ötö­
dik tanévet fejezték be most a 
névegvetem.en.

• A romániai származású Hisz- 
tadrut-tagok köre követeli a 
Munkapárt vezetőségétől, hogy a 
különböző pártfórumokon és a 
Szochnut elnökségében megfelelő 
képviselethez juttassa a romániai 
ólékat. Ezt a bejelentést Artur 
Jiszráelovics, a kör elnöke tette 
a Tsl-Avivban a héten megren­
dezett találkozón. Statisztikai 
adatokra támaszkodva azt is be­
jelentette. hogy az Izraelben é’őjban, néhány órával azután 
romániai zsidók mintegy 80 szá-Lkornió marta meg. 
zaléka- a Mááráchra szavazott.

0 -Josséf Ávni rendörörnany. 
az éfléti rendőrség parancsnoka 
megválik fisztsénétöl és a közeli 
liánokban átveszi úti feladatkörét 
a beér-sévai rendőrségen, ahol a 
nyomozó osztag parancsnoka 
lesz. Helvébr Dávid. Szálé száza­
dos kerül, aki egyszerű knzren- 
dőrként kezdte pályafutását az 
éjláti rendőrállomáson.

• Egy válófélben levő éjláti 
asszony csütörtökön feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy férje 
erőszakot vett rajta. Az asszony 
elmondotta, hogy különváltan élő

S A judeai sivatagban levő 
Vádi Keltben Ávi Dávid éves 
áráéi fiú csütörtökön leesett, egy 
20 méter magas szikláról és sú­
lyosan megsérült. Az ifpt kirán­
dulókat .szállító autóbusz softör­
je azonnal mozgósította a jeri- 
chói rendőrség fanjait, valamint 
a hadsereget. A súlyosan sebesült 
fiút helikopteren szállították át a 
jeruzsálemi Hadassza-kórh ázbn. 
ott azonban az orvosok már nem 
tudták megmenteni.

Raid Gadzsa 3 éves arab kis­
fiú. a Chevron közeiében fekvő 
Tárkumie városka lakosa csütör­
tökön meghalt a chevroni kórház-

hogy

A Csendes-Óceánban leró 
Fid-si-sziaetek kormánya közöl­
te. hány hajlandó katonai egvsé- 
nef delegálni a Szinájban jövő év 
áprilisában felállítandó nemzet­
közi ellenőrző alakulatba. Mint 
ismeretes, a Fidz.si szigetek 600 
katonát, az ottani hadsereg felér 
a libanoni UNO alakulatok ren­
delkezésére bocsátotta.

0 A reehovoti Chárláp-utcáliaif 
csütörtökön este egy magán-la­
kásban tűz ütött ki. 15 embert 
könnyebb sebesülésekkel, vagy 
fulladás! tünetekkel a Káplán- 
kórházba kellett szállítani.

Állítólag felfedezték az elsüllyedt Titanic-ot
Az 1912-ben gleccserbe ütközött luxivshajón 300 

milMó dollár értékű aranyat és gyémántot sejtenek
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Különféle komoly és komoly- 
j tálán személyek, sőt kalandorok 
is idestova 70 éve keresik a Tita­
nic nevű luxushajó maradványa­
it, amelyek között mesés kincse­
ket sejtenek. Az Amerikából Eu­
rópába tartó luxusgőzös, mint is­
meretes, 1912-ben elsüllyedt, mi­
után egy hatalmas gleccserbe üt­
között. A kutatók egyike, aki egy 
nagyobb csoportot képvisel, a hé­
ten közölte, hogy sikerült vilá­
gosan kivehető vizalatti felvételt 
készítenie a hajó roncsairól. A 
kincskeresők csoportja most visz- 
szatérőben van a helyszínről Bős

tonba, hogy tüzetesebben meg­
vizsgálják a víz alatt készített 
fényképeket.

A Titanic szerencsétlensége 
1912 április 14-én történt és an­
nak mintegy 1500 halálos áldoza­
ta volt. Akkoriban közölték, 
hogy a hajóban hatalmas meny- 
nyiségü ékszer maradt, ami az­
óta is izgatja a különböző kalan­
dorok fantáziáját. A jelenlegi 
expedíciót egy ismert texasi olaj­
mágnás, Jack Grimm finanszí­
rozza. Ez a küldöttség második 
kísérlete, hogy rábukkanjon a 
hajó roncsaira.

Grimm ezt megelőzőleg közöl­
te, hogy az expedíció tagjai spe­
ciális készülékek igénybevételével 
többszáz tonnás fémtömbre buk­
kantak 4000 méternyire a tenger 
színe alatt, mintegy’ 600 kilomé­
terre keletre New Foundland 
partjaitól. Most speciális vegyi 
eljárások révén akarják világo­
sabbá tenni a képeken látható 
körvonalakat, annak megállapítá­
sára, hogy vajon valóban a Ti­
tanic roncsairól van ott szó. Po­
zitív esetben tanulmányozás átr* 
gyává teszik a felszinrehozata! 
körüli problémákat
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A rw BUKÁSA
Xlic u«'t havi működés után, a napokban kényszerült

• magas állásáról lemondani Max Hoogel, a CIA helyettes 
\ fonóke: ért az állást Amerikában úgy hívják, hogy Ame-
• pka ,.fő-kémje". Mind lemondásában, mind pedig az újság 
i imk piőjt elutasított minden ellene hangoztatott vádat,
< hozzátéve, hogy mégis kénytelen volt lemandani, mert a 
i vnfink. noha igaztalanok voltak, súlyos terhet róttak a 
j hírszerző ügynökségre.

Érdekes, hogy nem felettesei voltak ellene Hoogel-nek,
5 az öfi éves. hrooklx ni születésű zsidó üzletembernek, ha- 
‘ nrm volt üzlettársai, akik szerint, amikor még a Brother 
s varrógépgyár helyettes vezére volt. állítólag méltányta- 
l |anul. egyesek szerint törvénytelenül viselkedett.

I,emondó-leveiét a CTA vezetőiéhez. William Casay-hrz 
I intézte — c- véletlenül aznap derült ki, hogy maga Ca- 
j «rv is könnyen Hoogel sorsára juthat, mert egy friss bíro- 
i «ági Ítélet szerint Iflfift-ban ö és üzlettársai félrevezették 
\ vállalatuk befektetőit.

A Hongéi körüli botrány úgy tört ki. hogy egy névte­
len telefonáló hívta fel multiára a Washington Post figyel 
met. Előbb a Fehér Házhoz fordult, de közléseivel ott 
nem törődött senki. Később már bemutatkozott a lapnak: 
Thomas MacXoel tőzsdebizományos, aki hangszalagokat 
it felajánlott vádjai bizonyítására. Szerinte, megbeszélé­
seik során Hoogel titkos adatokat fedett fel a Brother- 
régre vonatkozólag, amelyekkel aláásta az általa vezetett 
vállalat hitelét. Ezt az amerikai részvénykereskedelmi 
törvény a legszigorúbban tiltja, hát még azt, amit Hoogel 
ezután tett: ő maga adott nagy kölcsönt a MacXeal test­
véreknek. hogy a tőle származó titkos adatok felhaszná­
lásával. a vallalanak ártó tőzsde-manővereket bonyolít­
sanak le. Mivel a MacXeal testvérek Hongéit ezenkívül 
könnyen hevülő. dühkitörésekre hajló embernek ismer­
tek. tiltakozni akartak magas kinevezése ellen.

Az árva házban nevelkedett Hoogel még 74-ben könyvet 
irt. amelyben elmondotta, hogy alacsony termete és zsidó 
volta az élet sok területén megakadályozta előmenetelét. 
Mivel parancsnoka — 1943-at írtak, amikor bevonult — 
látta, hogy a kis zömök zsidócskát szüntelenül gyötrik a 
társai, besiigásra akarta kényszeriteni. Hogy meneküljön 
tőle is a csendesóceáni fronttól is, Hoogel fordítói kur­
zusra jelentkezett, megtanult japánul és hadnagyként sze­
relt le. A háború után az amerikai megszállóknál dolgo­
zott Japánban, 49-ben ott betársult egy japán varrógép­
tárba és megalapította a Rrother-gyárat. amely ma 
mar nemzetközi hírű. Xagy vagyonra tett szert, beállott 
a republikánus politikusok sorába, a választási kampány 
során ő vezette Reagan törzskarát Xew-Hampshireben, 
s mivel ugyanakkor Casey irányította az országos törzset, 
felfigyelt rá és maga mellé vette a vezetőségbe. Hoogel 
olyan tömegeket verbuvált Reagan számára, amelyek év- 
’i/edeken át a Demokrata Pártra szavaztak. Amikor a 
rí \ második emberévé, Casey helyettesévé nevezetek ki, 
az egész pártvezetőség nagyszabású búcsúvacsora kere­
tiben üdvözölte pályafutásának új stációját.

Casey nagy csalódást okozott Hoogel kinevezésével, 
mert „a második ember" posztjára mindig szakembert, 
hivatásost tettek, hiszen rendkívül nagy szakértelemmel 
ft tapasztalattal kell e kényes mesterségben bírnia. Elké- 
pedcsvJ fogadta a kinevezést a Fehér Ház is, de Casey 
vdelmébe vette a helyettesét, s közölte az elnökkel, hogy 
Hoogel mellé két kiváló szakembert tettek. Reagan, aki 
■agyon hálás volt Caseynek és feltétlenül bízott benne, 

elfogadta az érvelését. Amikor azonban a Washington 
Rostban megjelentek a hét év előtti viselt dolgaival kap- 
. -olatos leleplezések, Casey visszatáncolt, mondván, hogy 
helyettesét alig másfél éve ismeri.

Most kiderült, hogy Hoogel múltját a kinevezése előtt 
laposan megvizsgálta a CIA biztonsági tisztje, 28 tájé­

kozott tanút hallgatott ki ügyében, és megállapította, 
hogy a múltja folttalan. A vallomásokból egyértelműen 

derült ki. hogy törekvő, intelligens, gyorsan alkalmaz­
kodó. feladataira éji-napot áldozó ember. A két volt üzlet­
társ vádjai azonban ekkor még nem kerültek elő.
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MIÉRT TITKOLÓZNAK?
Mértékadó, fontos állami té-i nagy mértékben, 

nyezö elhatározta, hogy a nagy-' A közéleti ár ellenőrző bisott- 
közönségnek nem szabad tudni ság munkájáért felelős ipar- és

SZOMORÚ NAPOK VÁRNAK 
A GYÁRIPARRA

a már megtörtént és a, küszöbön 
álló drágulásokról. A közéleti bi­
zottság idevonatkozó áremelési 
határozatainak is csak egy részét 
hozzák hivatalosan nyilvánosság -

kereskedelemügyi miniszter fel 
adata gondoskodni arról, hogy a 
nagyközönség állandó, rendszeres 
és megbízható felvilágosítást kap 
jón a rendkívül fontos bizottság

ra. a további drágulást pedig határozatáról. - Megdöbbentőnek 
csöppenként igyekeznek, „beadni” tartjuk, hogy a miniszter jóvá- 
a nagyközönségnek, remélve azt. hagyta a drágulások eltitkolását, 
hogy a háziasszonyok nem, veszik [ s ezáltal sok esetben viszályt oko- 
észre. A múlt héten azonban --' zott a fogyasztó és a fűszeresek, 
mint, azt mi is megírtuk —, fény [illetve élelmiszeráruházak vese- 
derült a turpiságra, kitudódott a; tői között.
már jóváhagyóit drágulások egy mérf flcw tudhatja meg a
res-e- . . ,nagyközönség, hogy milyen mé-Ugyanez a ..fontos es mertek- rpf, ^ q_ -g ár,jcikkek drá.
ado’~ állami tényező maximális ^ ^ üj maximális
erőfesz,leseket tesz, hogy kikn- j ^ fímjf fizetnie keV_ Vajon 
szöbölje azt a benyomást, amely ^ hoqy a_
szerint drágulási hullám koz- j hkohfüzetrk ára megdrágult, és
pontú,ban vagyunk. Ezt a sajna-: ^ ^kóládéért is többet kell 
latos térni1 minden eszközzel i fizetnie?igyekeznek elkendőzni. Aki. azon­
ban vásárolni megy a Super mar-1 Mint ahogy az illetékes miniss- 
kefbe, vagy a fűszereshez, ha ma- tórium kötelessége gondoskodni 
rosan rájön arra. hogy az összes arról, hogy minden törvényes ár- 
cikkek áraI emelkedtek a hónap ' emelés megjelenjen a hivatalos 
cicié óta, vagnis a választásokat lapban, úgy kötelessége az ide­
it (ivet ö van utón. A nagy élelmi- vonatkozó in forrná' ”’<>£ a nanykö- 
szeráruházak igazgatói nem szí- j zömég tudomására hozni. Egyel­
ve sen, de mégis elmondják, hogy len miniszternek sincs joga ah- 
a drágulási hullám folytatódik, -- hoz, hogy határozatával eltitkol- 
Többezer árucikk drágult meg. ja a közéleti bizottság határa- 
egyesek közülük meglehetősen] zatát.

ÁRIDOR GONDJAI

\z amerikai közvélemény nem fordul egységesen Hoo- 
< e“l ellep, sokar mondják, hogy ha valaki tehetséges, nda.
\ adó és a politikai pályán eddig csak érdemeket szerzett, 
í akkor nem egészen méltányos hét év előtti — bosszútól 
\ lihegő társaktól származó — históriákat feleleveníteni, 
j Hooeelnek azonban alkalmasint az a végzete, hogy a
l döntő cikket ellene Bob Woodward irta. aki társával,

Rernsienne’ annakidején kipattintotta a Watergate-bot 
\ ra n, f és megbuktatta Nixon elnököt ..
' •' -AAAAAAAXAAAAAJWJVAAAAAAAAAAAAAAXAAXXAAAAAAXXAXAAAAAAXAAAAAAAAAXAAAAA

.Tórám Aridor pénzügyminiszter 
: elhatározta, megtartja tisztségé-1 

ben Ezrá Szádán professzort, aki 
az utóbbi hónapokban pénzügyi j 
államtitkár volt. bár ezt megelő­
zően az a hír járta, hogy le akar-1 
ja váltani.

Aridor és Szádán régi barátok, 
együtt jártak iskolába, együtt ve 

: gezték a tel-avivi gimnáziumot.: 
A választások idején azonban né­
zeteltérés támadt közöttük. A je- 

; ruzsáiemi egyetemen megtartott 
előadásában Ezrá Szádán ugyan­
is bírálta Aridor gazdaságpoliti- 

! káját. A pénzügyminiszter dühbe 
gurult és mindenki biztosra vet­
te. hogy újraválasztása eseten 
meneszti Szudánt. Úgy látszik, 

i hogy a kettőjük közötti régi ba­
rátság tartósabbnak bizonyult 

I Aridor haragjánál.
Az államtitkár kérdésének meg­

oldása után Áridornak ideje ma- 
I radt, hogy személyi változásokat 
hajtson végre a minisztériumban.

; Ismét kiderült, hogy ha elvbará­
tokról van szó, akkor a pénzügy- 
miniszternek van pénze.

Úri Orent. a miniszter sajtó- 
; tanácsosát gazdasági tájékoztató- 
; nak nevezik ki New Yorkba, kö- 
í veti rangban. Arje Ser tanácsost 
ugyancsak Amerikába a pénzügy 

, minisztérium megbízottjaként. —
I Avi Steinberg, a miniszter egyik 
volt főmunkatársa már Montreal­
ban tartózkodik, mint a Szochnut 
ifjúsági és cháluci osztályának 
megbízottja. Chájim Cháchám pe- 

; dig visszakerült az egyik hadi­
ipari vállalatba, ahol magasran­
gú tisztviselő volt.

A megürült tisztségekre nincs 
hiány jelentkezőkben. Aridor sze­
retné, ha két régi barátja mellé 
állana. Ezek egyike Gideon Gá- 
dot. akit még a választások előtt 
nagvsietve a Mifái Hápájisz igaz­

gatótanácsa elnökévé nevezett ki. 
A másik pedig Mose Éjlát, aki 
Aridor miniszteri pályafutásának 
kezdetén a közvetlen munkatár­
sa volt, jelenleg a Sekem egyik 
vezetője. A miniszternek most 
nagy a problémája.. Ez a két meg 
bízható ember, akit kiszemelt ma­
gának, nem hajlandó megválni a 
választások előtt kapott munka­
körétől.

Jigáél Hurwitz külföldön tar­
tózkodott, amikor a sajtó dobra 

' verte, hogy a családi tulajdonát, 
i képező fagylaltgyárat, és tejfel- 
dolgozó üzemeket eladták a, Tnu- 

j vának. Nyilvánvaló, hogy a virág­
ozó üzemek eladása szomorú nap 
! volt, az olyan ember számára, 
[mint Hurwitz, aki egész életét 
; és minden energiáját a gyáripar 
•felvirágoztatásának szentelte. —! 
í Még nem felejtettük el, amint j 
I (képletes árakon vagy az adós­
ság kifizetése ellenében) átvette 

; az összeomlás, vagy bezárás előtt 
álló gyárakat, és üzemeket, ame­
lyeket felvirágoztatott. Arra, is 
emlékezünk, hogy mindössze pár 

\évvel ezelőtt, a Hurwitz család 
gazdasági-ipari impériumának ki 

[bővítése tervével, foglalkozott.
Mindnyájunk számára, súlyos 

• figyelmeztetés kell, hogy legyen 
a tény, miszerint a tapasztalt 
Iluruiitz család úgy találta, hogy 
az izraeli ipar jövője erősen két­
ségbe vonható. Hunéitz. a Likud- 
kormány roll pénzügyminisztere 
és fiai bizonyára hosszas mérle­
gelés után arra a következtetésre 
jutottak, hogy valami baj van a 
kormánynak a gyáripar fejlesz­
tésével kapcsolatos politikájával.

Iparunk válaszúihoz érkezett, 
mert nincs elég külföldi és ha­
zai. befektető, aki hajlandó volna 
pénzét és tehetségét, a gyárak és 
az iparvállalatok rendelkezésére 
bocsátani. Ennek az ellenkezője 
történik. Aki csak tud, .menekül.

Mindenesetre, a tegnap még 
termelő gyárosok egy része — 
mint Hurwitz — hátat fordított 
az iparnak és helyette a gyors 
és nagyobb hasznot biztosító, ke­
vesebb kockázattal járó ingatlan- 
ügyletekhez és bank-spekulációk­
hoz fordul. Sajnos, az a helyzet,

hogy a spekuláció révén többet 
lehet keresni, mint a szorgos, ter­
melő munkával.

Jigáél Hurwitz nem az első 
nagyiparos, aki a gyáraknak há­
tat fordított más üzleti lehető­
ségek miatt. Elég, ha ezek közül 
csak azokat a nagyiparosokat 
említjük, akik érdekcsoportokba 
[tömörülve megvásárolták az El­
ső Nemzetközi Bankot.

A jelenleg kialakult körülmé­
nyek között csak kevesen hajlan- 

I dók folytatni ipari és gyárfejless- 
j lesi tevékenységüket. Még a nagy 
\ konszernek is, amelyek nem is 
olvan régen vezető helyet foglal­
tak el az ipari jellegű beruhá­
zás terén, tartózkodnak a, további 
nagyméretű beruházást ól és az 
iparfejlesztés helyett más hazai 
és külföldi gazdasági tevékenysé­
get keresnek.

A 80-as évek Izraeljében, ami­
kor a pénzzel rendelkezők az ipar 
fejlesztés helyett az ingatlan- és 
bankspekulációk felé fordulnak, 
súlyos bajok keletkeznek. Az iz­
raeli nemzetgazdaság jövője non 

I attól függ, hogy hazánkból egy 
másik Vaduz lesz, hanem első­
sorban attól, hogy miként sikerül 
olyan modern és haladó iparága­
kat létesíteni, amelyek m,unkahe­
lyül szolgálnak egyrészt a, hadse­
regből leszerelt fiataloknak, más­
részt a főiskolát végzetteknek,

A jelenlegi folyamat, amikor a 
gyáripar nem kapja meg a jogo­
san járó kedvezményeket és elő­
nyöket, lényegében az egész gaz­
daság létét veszélyezteti. Okulni 
kell a Hurwits-csdlád lépéséből, 
amely a külföldi beruházást és <% 
spekulációs tevékenységet a ha­
zai iparfejlesztés fölé helyezte.

M. D.

Zsidó földművesek a gálutban
Sok zsidó művelte a földet már az erec-jiszráeli letelepülés előtt is

H ABIM A
Tel Aviv, augusztus 2, vasárnap 

AZ A ANARCHISTA 

A kisteremben

A MŰHELY

Az izraeli mezőgazdasági tele­
pülések hallatlan sikerei meglep­
ték. szinte megdöbbentették a vi­
lágot, amely azt hitte, hogy ,.a 
kereskedők és vitatkozók népe 
most elsőízben tért 2000 év után 
vissza az anyaföldhöz. Valójában 
azonban ez a siker nem a semmi­
ből keletkezett. Noha a szétszó­
ródás legtöbb államában a tör­
vények tiltották vagy7 korlátoz­
ták zsidók számára a földvásár­
lást. mégis sok zsidó földművelő 
élt Oroszországban és Lengyel- 
országban. még Romániában és 
Szerbiában is. később pedig Ame 
rikáhan és Kanadában, Argentí­
nában és Brazíliában.

Az ICA (Zsidó Települési Tár­
sulat) 1904-es statisztikái szerint 
& cári Oroszországban 208 zsidó 
település működött, köztük 1 <6 
szövetkezeti alapon, mintegy 60 
ezer taggal. E településeknek 
többnyire héber nevük volt: Szdé 
Menucha. Jöfé-Náhár például, és 
egyes kibucokban — mint pél­
dául fijn-Chárodban — még ma 
is meglelhetjük az akkori telepe­
sek leszármazottait. Nesz Ciona 
mellett él Komárov, a 94 éves te­
lepes, aki szüleivel 9 éves korá­
ban, a múlt század végén alijjá- 
zott, és meséli, hogy a szerbiai 
Dobrován nevű zsidó településről 
jöttek ide. Dr Simson Tápuách. 
a vilnai születésű agronómus köz 
li. hogy az 1931-es lengyelorszá­
gi népszámlálás 21.000 zsidó gaz­
daságot talált az ország terüle­
tén.

zsidó élt földművelésből. Argen­
tínában már 1908-ban nyolc zsi­
dó település létesült, nem is je­
lentéktelenek: 11.500 lakosuk 
volt.

Nemrég a Jád Tábenkin Inté­
zet kiállításán láthattuk ,,Szdé 
Menucha” maradványait; ezt a 
zsidó mezőgazdasági települést a 
XIX-ik század elején Cherson 
mellett alapították és ki is tar­
tott 1942-ig, amikor a nácik fel­
égették. De tagjai már jóval az­
előtt kezdtek kiszivárogni Erec 
.Tiszráelbe. és itt kibucokban he­
lyezkedtek el. Egyikük kicsem­
pészte a település címtábláját, ezt 
is láthattuk a kiállításon. Ezen­
kívül száz meg száz könyv, lap és 
folyóirat regél itt az egykori 
orosz-zsidó mezőgazdákról, akik 
egyébként a forradalom után 
nagy kormánytámogatásban ré­
szesültek: ekkortájt alakult meg 
Birobidzsán, az autonóm terület 
is. A 30-as években Lengyelor­
szágban szervezték meg a zsidó 
mezőgazdasági társulatot az ICA 
támogatásával, amely a lengyel 
falvak zsidó ifjúságát fölműve­
lésre oktatta, még szaklapot is 
kiadott számukra. S itt érkeztük 
el „a másik báróhoz”.

A MÁSIK BÁRÓ
Az egyik, az báró Rothschild, 

a másik, az báró Hirsch, a gáluti 
zsidó földművelés atyja, aki 95 
éwel ezelőtt alapította meg az 
ICA-t, ennek szentelve vagyonátgvi LttJdlL HZ> KJI otxcv* -----------

Len. Aránylag kicsiny területen es minden képesseget. Mmd Len- 
gazdálkodtak és mintegy 160.000 gyelországban, mind pedig Észak

és Dél-Amerikában 5 kezdemé­
nyezte és irányította a zsidó 
földművelést, s részben ő adatta 
ki lapjaikat, s csak Észak-Ame- 
rikában volt a zsidó farmerek­
nek saját, független jiddis napi­
lapjuk. Hirsch báró argentínai 
zsidó mezőgazdasági telepei szá­
mos szépirodalmi műbe is bejutot­
tak, e telepek lakosainak java­
része azonban idővel szétszéledt, 
behúzódott a nagyvárosokba s a 
mezőgazdaság mellett főleg azok 
tartottak ki, akik alijjáztak on­
nan. E telepesek tehát így is tel­
jesítették hivatásukat. Mindazo­
náltal néhány telep még ma is 
működik és a környezet rendkí­
vül megbecsüli a jó zsidó mező­
gazdákat. E telepek dicső múltát 
ma izraeli tudósok tanulmányoz­
zák és történelmük tulajdonkép­
pen hozzátartozik Izrael törté­
nelméhez.
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TITKOSSZOLGÁLATOK

Diverzáns delfinek
Egy 1978-ban lezajlott per ira­

tait olvassuk. A mentőtanut Mi­
chael Gr-eenwoodnak hívták. A 45 
éves bio-pszichológus azonban 
nem kapott lehetőséget arra, 
hogy teljes tanúvallomást tegyen, 
bár a tárgyalást zárt ajtók mö­
gött tartották. A tárgyaláson 
ugyanis szóbakerült az idomított 
delfinek katonai alkalmazása, s 
a téma taglalását a bíró katego­
rikusan megtiltotta a védőknek.

A vádlottak: Lee Vassar és 
Steve Shipman egyetemi kutatók 
Honoluluban idegen tulajdon el­
len vétettek, bár nem loptak el 
semmit sem. A két egyetemi ku­
tató ugyanis felügyelőként dolgo­
zott egy delfináriumban, amely­
nek vezetője, dr. Louis Hermann 
professzor két delfinnel kísérle­
tezett. Az ifjú asszisztensek rá­
jöttek. hogy a Keey és a Pooka 
nevű állatokat hadi célokra, élő 
torpedóként kívánják felhasznál­
ni. Egy elektronikus adatfeldol­
gozó gép a rádiójelzéseivel vezet­
te volna rá őket a célra. Vassar 
és Shipman először meglepődtek, 
aztán felháborodtak, végül cse­
lekedtek. Egy éjszaka Keeyt és 
Pookát szabadon engedték. — A 
parti őrség másnap megkezdte a 
hajtóvadászatot, de Pockának 
nem leltek nyomára. Keeyt meg­
találták ugyan, de a jól idomí­
tott állat nekitámadt az őt utol­
érő motorcsónaknak, szabályosan 
megtorpedózta, aztán véres fej­
jel végleg alámerült.

ÉLŐ TORPEDÓK
Az ifjú biológusok természete- 

,en tévedhettek. Greenwood azon 
ban bejelentette, hogy amit slő 
kíván adni. már szerepel abban 
a 150 oldalas beszámolóban is, 
amelyet benyújtott a Church sze

aláírta az amerikai haditengeré­
szeti minisztériummal tíz évre 
szóló szerződését. Megismerke­
dett a Panama-csatorna övezeté­
ben, a San Diego melletti Point 
Lomában. Point Muguban és San 
Clementében, a hawaii Kaneohe- 
öbölben és a Key West támasz­
pontokon folyó kísérletekkel.

Greenwood kutatómunkája mel­
lékvágányra siklott. Azzal kí­
sérleteztek. hogyan lehet az ido­
mított állatokat hajók támadá­
sára felhasználni. Az „értelmes 
torpedók” a robbanótöltetett se­
bészi beavatkozással kapták vol­
na meg. Mintegy 5 font súlyú 
töltetet ültettek volna be az ál­
latok elő-gyomr’ába. Ez nem za­
varja az emésztést. Ha egy ilyen 
állatot elfognak, külsőleg semmi 
sem mutatja, hogy valójában ha­
lált hordoz a testében.

A „mn.uFWM.ÁSP’ 

PROGRAM
A kísérletek sikertelenek vol­

tak. A műtéti beavatkozások ne­
hézkesnek bizonyultak és a fel­
használt robbanótöltet sem volt 
elegendő egy hajó megsemmisí­
téséhez. Ezért a Key West-i ku­
tatók trükkösebb módszereket 
eszeltek ki. Delfinszáj formájú ki 
öblösödést szereltek a torpedóra, 
amelyet az állat a foga közé vett, 
és így maga előtt tolta a robba­
nótöltetet. Egy másik eljárás: a 
delfin átdugta csőrszerű száját 
egy gyűrűn, amelyet a torpedó­
hoz rögzítettek. Az állat ennél 
a gyűrűnél fogva vontatta a rob­
banótestet. Ennél az eljárásnál 
arra idomították az állatokat, 
hogy ne csak közeledjenek a cél-

AZ AMERIKAI ÁTLAGPOLGÁR - NŐNEMŰ
dokió embereket is a felszínen 
tartják, hogy azok lélegzeni tud­
janak. Az állatok e humánus tér 
mészetét felhasználva a torpedót 
egy, a végén injekciós tűvel el­
látott apró labdára cserélték fel. 
Az injekciós ampulában bénító 
gyógyszert helyeztek el. Mialatt 
a delfinek a búvárokat a felszínre 
re hozták, már el is kábították 
őket. A kísérlet célja az volt 
hogy a haditengerészeti báziso­
kat megvédjék a besurranó sza- 
botőr békaemberktől. A delfinek 
ilyen jellegű alkalmazását nevez­
ték nullifikálásnak.

Amikor Greenwood megismer­
kedett a különböző programok­
kal. ki akart lépni a szervezet­
ből.

A honolului per nyilvánosság­
ra kerülése után a haditengeré­
szet főparancsnoksága a követ­
kező magyarázattal állt elő: „A 
flotta valóban kísérletezik ten­
geri emlősökkel, ez azonban sem­
miféle veszélyt nem rejt magá­
ban. Teljesen hamis hír, hogy a 
delfineket valamilyen készülék 
szállítására idomították ... Azt 
azonban valóban fontolgatta a 
flotta, hogy esetleg őrként hasz­
náljuk fel az állatokat...”

FÓKÁK

A JÁTSZMÁBAN

A CIA és a haditengerészet 
hivatalosan csak 26 millió dol-

Amerikában pontosan kiszá­
mítják, hogy élete során egy át­
lagpolgár hány marhát és hány 
sertést eszik meg.

Az amerikaiak egy átlagté- 
nyek közt élő átlagnép: átlagos 
jövedelemről és átlagos sikerek­
ről beszél. Itt az ideje górcső alá 
venni már egyszer az emberi át­
lagot is.

Amióta a hamburgert feltalál­
ták, a modern statisztikusok igye 
keztek összeállítani az átlag­
amerikai portréját. Hallottunk 
már olyan átlagos családokról, 
amelyeknek 2,5 gyermekük van, 
és olyan bankrablókról, akik át­
lagban netto 4463 dollárt „keres­
nek”. Ez azonban még nem tu­
domány. Jelen célunk az átlagos 
yankee valódi statisztikai minő­
ségét megállapítani.

Ezért máris előrebocsátjuk, 
hogy az átlag-amerikai tulajdon­
képpen — nő, mégpedig azért, 
mert minden 112 nőre csak 
106.5 férfi esik. Aki tehát Ame­
rikában születik, annak 51.26 szá­
zalékos esélye van arra. hogy nő 
lesz belőle. A lakosságnyilván­
tartó hivatal tehát mostantól fog 
va nem amerikai átlag-polgár­
ról, hanem átlagos amerikai pol­
gárnőkről fog beszélni.

Mindez azt mutatná, hogy az 
amerikaiak igen aktív életet él­
nek, de nem szabad figyelmen 
kívül hagynunk a tényt, hogy az 
amerikaiak 35 százalékának túl­
súlya van, tehát nemigen fejt­
hetnek ki élénk sporttevékeny­
séget. Ezek általában fotelből 
nézik, hogyan versengenek egy­
mással az igazi sportolók. A tévé 
nézők 25 százaléka vallja be, 
hogy bűntudatot érez a kis kép­
ernyő előtt elpocsékolt idő miatt, 
s így ők is csatlakoznak ahhoz 
a 40 millió amerikai átlagpolgár­
hoz, akik érzelmi és lelki válság­
gal küzdenek.

Mivel tehát minden 5-ik ame­
rikai pszichikai válságban leled­
zik, 24.900 pszichiáter, 45.500 
pszichológus és 256.410 szociális 
dolgozó áll a rendelkezésükre, és 
az amerikaiak büszkén mondják, 
hogy náluk minden 673 lélekre 
egyik egy-egy lélekgyógyász, 
vagyis háromszor annyi, mint a- 
hány fogorvos.

.. * ... . , ,, -__• hoz. hanem meg is érintsék.nator áltál vezetett kormanybi- ö
zottságnak. Mivel azonban a bíró 
nem engedte szóhoz, kénytelen 
volt újságírókkal közölni, hogy 
miről is van szó.

Greenwood leleplezéseire azon­
nal reagált a Pentagon, és szó­
vivője a bio-pszichológust bosszú 
vágyó, notórius hazudozónak ne­
vezte.

Mi volt az amit Greenwood tu­
dott, és mi volt a munkája?

1962-ben, arrrikor az akkor 29 
éves tudóst alkalmazták, valósá­
gos delfin-mámor uralta a mély­
tengeri biológusokat. Egymást 
követék a szenzációs felfedezések. 
Kiderült, hogy a delfinek átla­
gon felül intelligensek,, és sok 
olyan fiziológiai tulajdonságuk 
van, amelyek különleges helyet 
biztosítanak nekik az állatvilág­
ban. Hallásközopntjuk 150-szer 
nagyobb, mint az emberé- Igen 
széles frekvenciatartományban ké 
pesek a hang megkülönböztetésé­
re. az infrahangtól az ultrahan­
gig. Egyedülálló, legfeljebb a de­
nevérekhez hasonlítható a hang­
lokalizációs képességük.

Greenwood kutatásaihoz kor­
látlan összegeket kapott, amikor

i
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Ezeket a kísérleteket nehéz 
volt titokban tartani. A delfinek 
a Key West-i öbölben minden 
kisebb vitorlást és nagyobb hadi 
hajót válogatás nélkül megtá­
madtak. mert a mágneses beren­
dezésű és unintelligens idomító­
torpedók nem tettek különbséget 
a vízi járművek között. „Fino­
mabb" kísérletekre is sor került. 
Már az ókori mondák megemlé­
keznek arról, hogy a delfinek se­
besült fajtatársaikat vagy a ful-

Ez az átlag-hölgy nem kevésbé 
zabás: élete során 350 marhát., 
225 bárányt, 310 sertést, 26 hek­
tár búzaföld aratását és 50 hek­
tár gyümölcsös és zöldséges kert 
termését falja fel. Ez az átlagos 
fogyasztás attól is függ. hányán

, csatlakoznak a. most mind diva-
lart ismert be a delfmprogramra^^. váló diét4k valame]yiké-

hez; e szervezett csoportoknak 
jelenleg fél millió tagjuk van és 
hetenként országszerte tizenkét­
ezer találkozót rendeznek.

kiutalt 200 millió dollárból. A 
delfinháborúnak még nincs vége. 
A United Press szerint azóta fó­
kákat idomítanak, hogy tenger- 
alattjáró-elhárító rakétákat azo­
nosítsanak és emeljenek ki. A fó­
kák kétszer olyan mélyre képe­
sek lemerülni, mint a békaem­
berek.

Szakértői vélemények szerint 
mindkét állatfajtát sikeresen le­
het felhasználni tenger alatti ak­
namezők felszedésére.

Esetleg ilyen aknamezők léte­
sítésére is ? ...

ALEX MAY

Mire kellett az uránium ?
Szíria és Líbia kísérletet tett, 

hogy uránium rudakhoz jusson 
egy francia szélhámos banda se­
gítségével. Az eset a múlt héten 
pattant ki, amikor a francia 
rendőrség őrizetbe vett öt fran­
cia állampolgárt, közöttük Nelly 
Ázrád szívorvosnőt.

Az Orvosnő nevét a múltban 
már említették egy politikai hát­
terű bűnüggyel kapcsolatosan, 
amelynek keretében meggyilkol­
ták De Broglie herceget. Vele 
együtt vettek őrizetbe egy jugo­
szláv üzletembert, egy mérnököt 
és egy magándetektívet. Az utób­
bi a francia titkosszolgálat tagjá­
nak adta ki magát.

A szélhámosoknál egyelőre 
csak egy uránium rudat talál­
tak. A nyomozók most azon fá­
radoznak, hogy megállapítsák, 
miként került birtokukba az urá­
nium. Tudni szeretnék, hogy lop­
ták-e, valamilyen célra akarták 
felhasználni, vagy pedig egysze­
rűen az volt a tervük, hogy be­
csapják a Szíriái és a líbiai ügy­
nököket, akik érdekelve voltak az 
atomkohó üzemeltetésére hasz­
nált uránium rúd megvásárlásá­
ban.

A francia rendőrség közölte, 
hogy az illegálisan vásárolt urá­
nium rudakat Svájc, Belgium és 
Luxemburg határainál csempész­
ték.

Amikor az amerikai átlag­
hölgy éppen nem eszik vagy nem 
diétázik, akkor azzal tölti az ide 
iét, hogy különféle bűnözők ál 
dozatává válik.

mitöi vm.

AZ AMFJHKAI?
A legelterjedtebb félelem ak­

kor fogja el az amerikait, ami­
kor közönség előtt kell beszél­
nie. A második helyen a magas­
ságtól való félelem, a harmadi­
kon pedig a rovaroktól való ir­
tózás áll.

Amikor az amerikai nem fél, 
akkor fáradhatatlanul mosolyog 
— lásd Jimmy Cartert. Az ame^ 
rikai átlaghölgyet kimeríti a sok 
gyaloglás, aggodalom és mosoly, 
s hogy ez ne menjen szépsége ro­
vására, élete során 23 évet át­
alszik.

SZUPERLATIVUSZOK 

NÉPE
Lelke bánatát az átlag-ameri­

kai szuperlativuszokba fojtja, ez 
nemzeti szenvedélyük. Állandóan 
arról van szó, mi a legjobb: mi a 
legjobb társaság például, me­
lyik autókölcsönző vállalat a le- 

eslegjobb, vagy mi a legjobb 
macskanyúzó módszer. Tíz év 
alatt 735 olyan könyv jelent meg 
Amerikában, amely kizárólag 
arról szól, miben mi a legjobb.

A másik nemzeti szenvedélyük 
az előrejelzés, ami nem fontos, 
hogy tudományos is legyen. Az 
egyik ilyen prófécia azt mondja, 
hogy 2000-ben a földön 5,8 mil­
liárd ember fog élni, az amerikai 
átlag-hölgy kora 77.7, hímnemű 
társáé pedig mindössze 70 év 
lesz. Következésképpen minden 
egyes özvegyre hat özvegyasz- 
szony fog esni, miért is valószí­
nű, hogy a felnőtt-oktatási tan­
tervbe felveszik a férjvadásza­
tot.

2000-re a lakosság egyharma- 
da idősebb lesz 45-néI, a nyugdíj­
kor lemegy a 47-ik évre, tehát 
egyre több szabadideje lesz az 
amerikainak és egyre több szó­
rakozást kell majd számukra ki­
találni, a pénz nem számit, mert 
akkorára jelentősen megnövek­
szik az átlagjövedelem.

Egy bizonyos: nehéz század­
vég vár az amerikai átlagpolgár­
nőre, akinek meg kell mérkőznie 
átlagos lelkiválságaival. Küzdel­
meit megnehezíti a vizsgálatok­
ból kiderülő ama tény, hogy Ame 
rikában több, mint 22 millió nő 
nem tud különbséget tenni bal és 
jobb között, elképzelhető tehát, 
mily nehezen tájékozódik a poli­
tikai küzdelemben, forgalomban 
és egyebütt.

Izraeli segítség joráán

li
A Nemzeti Biztonsági Tanács 

jelenti, hogy naponta átlagban 
69 embert ölnek meg lőfegyver­
rel, vagyis évenként több mint 
25 ezret. Minden 91 másodperc­
ben kirabolnak valakit és min­
den 34 másodpercben döbben rá 
az autóját kereső átlaghölgy, 
hogy a kocsiját ellopták.

Természetes, hogy ebben a ne­
héz életmódban az amerikai át­
laghölgy szabadidejében vigasz- 
talódásra vágyik: az Egyesült 
Államokban több a golfjátékos, 
mint New York. Chicago és Los 
Angeles lakossága együttvéve. 
Pedig ez elég kilátástalan sport: 
a játékosnak ahhoz, hogy első 
ütésével lyukba enritsa a labdát 
1 esélye van a 9366-hoz.

Több mint 15 millió amerikai 
„kocog” az utakon, élvezettel 
mutogatva elegáns sport-szerelé­
sét. Ámde ezek az atléták nem 
vehetik fel a versenyt az átlagos 
amerikai háziasszonnyal, aki 
mindnyájuknál többet sportol, 
mert amíg kitakarít, ágyat vet, 
bevásárol és megfőz, 16 kilomé­
tert tesz meg naponta.

SZEPTEMBER ZICHRON JÁKOVBAN
Ha eddig még nem üdült Zichron Jákovban, a ^gÉT MAJMON” kóser Szállodában, 
mert júliusban vagy augusztusban külföldön volt (bár a külföld az nem üdülés, csak uta­
zás), akkor tartozik önmagának azzal, hogy szeptemberben megy el oda.
Igyekezzék szobát foglalni, nehogy ismét elszalassza (Ros Hásáná megtelt)’.
Teljes panzió 400 sekel, fél panzió 336 sekel, szoba reggelivel 246 sekel, egy-ágyas szoba 
ártöbblete 112 sekel. Az árakban benne van az értéktöbblet adó (elfogadjuk a pénzügy­
minisztériumi beutalásokat).
Szobafoglalás telefonon: 063-90212, ajánlatos este telefonálni és tárcsázás után türelmesen
várni.

Kissé hihetetlenül hangzik, de mégis megtörtént. Izra­
eli edző konkrét segítséget nyújtott jordániai sportoló­
nak. Máchmud Áli jordániai céllövő minden felszerelés 
nélkül érkezett az angliai Stoke-Mandevil leben folyó rok­
kant olimpiára. Amikor sehogy sem sikerült beilleszked­
nie környezetébe, Elchánán Tálmor, az izráeli rokkant 
céllövő edzőjéhez fordult segítségért.

Tálmor készségesen a rokkant jordán sportember ren- 
delkezsére állt, miközben a rokkant olimpián résztvevő 
más arab és nem-arab sportolók élénk figyelemmel kisér. 
ték tevékenységét. Ez volt ugyanis az első eset, hogy Jor­
dániái rokkantak resztvettek ezen a rendszeresen ismét­
lődő sportrendezvényen.

.Az egyiptomiakkal már régen jó kapcsolatuk van az 
izráeli sportolóknak, és így történt, hogy egy Nadja nevű 
22 éves, béna lábú lány, aki revolverrel lőtt célba, ugyan­
csak az izráeli edző segítségét kérte. Amikor a Jordánok 
látták, hogy az izráeli edző segít az egyiptomi lánynak, 
ők is hozzá fordultak.

„Ezt követően már beszélgetésbe elegyedtünk a jordán 
küldöttség vezetőjével — foglalkozására nézve orvossal 
—, és a közelkeleti helyzetet taglaltuk. Természetesen 
szóba került az izráeli élet is, sőt politizáltunk egy kicsit. 
Kérte, magyarázzam meg neki, miként kell felépíteni a 
céllövéshez szükséges lőteret” — mondotta később El­
chánán Tálmor.

Az izráeli rokkant küldöttség vezetője, dr. Ávráhám 
Őri, a Tel Hásomérban működő rehabilitációs központ 
dolgozója, Stoke-Mandevilleben találkozott azokkal az 
egyiptomi orvosokkal, akik a fogságba esése után, a 
jom-kipuri háború idején, a kórházban ápolták.

Egyébként a rokkant olimpia első napján az izráeli 
kosárlabda válogatott 75:59 arányban legyőzte Mexikót. 
Mose Száid kardvívó kiesett a további versenyekből, bár 
hét előző összecsapás alkalmával győzött. Áháron Far­
kas negyedik lett a légpisztoly-versenyen.
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Húsz-harminc nő lehetett a 
losdóban: minden zsúfolt ma a 

rfv, \'térén, gondolta Mrs. Ada 
Quonsett, meg a meilékhelyisé- 

is Most pedig szövetségest 
Jei; szereznie. Figyelmesen terep 
szendét tartott, és egy ráérő- 
sebbnek. drapp színű ruhát vise- 

T rítkárnőszerű asszonyra esett 
s választása. Mrs. Quonsett hoz­
zátett.
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__ Bocsásson meg. nem va-
„vok valami jól. Tudna segíteni i — Akarja, hogy idehívjam ?

— A .San Diegó-i kicsi Mrs. Quonsett ajkához érin- 
hölgv a Peter Coakleynál! tette a csipke zsebkendőt. 

mar bevált gallérbabrálást és j — Nagyon hálás lennék. Iga- 
szrmlehunyást produkálta.. Az 1 zán szükségem lenne rá.

— Miről tudom felismerni a lá- 
j nyát?

- Hosszú halványlila kabátot 
visel

asszony egyből bedőlt neki.

__ persze hogy segítek. Sze­
retné, ha elvinném a ...
_ Nem ... kerem. — Mrs. 

Quonsett egy mosdókaglyónak 
támaszkodott, mintegy támaszt 
keresve. — Szeretném, ha átad­
na egy üzenetet. Az ajtó előtt áll j 
egy fiatalember, -egyenruhában, a j 
Trans Americától. Mr. Coakley a 
„eve. Mondja meg neki. kérem... 
hogy szeretnem, ha mégis orvost 
hívna,

— Megmondom. Nem lesz sem­
mi baj. amíg visszajövök?

— Nem, csak jöjjön vissza...
— Természetesen. ■

és kis fehér kalapot, sár­
ga virágokkal. Kutya is van ve­
le, egy pudli. 1

— Könnyű lesz megtalálni — 
mosolygott a titkárnőszerű asz- 
szony. — Rögtön visszajövök.

— Nagyon kedves magától.
Ada Quonsett csak pár pilla­

natig várt, miután a nő eltávo 
zott. Remélte, hogy alkalmi se­
gítőtársa — saját érdekében — 
nem fogja túl sokáig keresni a 
lilakabátos, képzeletbeli hölgyet, 
egy nem létező pudlival.

A San Diegó-i kis öreg hölgy
Egy percbe sem telt, és a nő. magában mosolyogva, gyors lép 

■;"a ott volt. j tekkel hagyta el a női mosdót.
— Azonnal kerít orvost. Ad- \ Senki nem állította meg, és elve

(i:g is azt hiszem, pihennie ké- j gyűlt a központi csarnok nyüzs- 
tc. Miért nem... ;gő sokaságában.

— Vzv érti. hogv Mr. Coak-i
,.v maris elment’ — Mrs. Ada Merre is van a Kék Folyosó 

lonsett abbahagyta a tamasz-1 -D". negyvenhetes kijárat?
kodást. I Tanya Livingston számára úgy

— Azonnal elindult. ^ j hatott a Kettes Járat be jelen-
"'kor most már csak ettől a ^ése. mint az eredményváltozás

-'•a Kelt megszabadulnia, gon- egy futballmérkőzésen, a négyes 
d':? M-s. Quonsett. Megint pis- döntőben. Négy Trans America-

I járat is volt indulóban, az előké- 
!szülétek különböző fázisában; 
’Tanya mint utaskapcsolatokkal 
i foglalkozó tisztviselő mind a 
néggyel összeköttetésben volt. Rá

— Nagy kérés, tudom, de. 
eddig is olyan jó volt hozzám . .. 
A lányom a főbejárat mellett, 
a United Air Lines közelében 
var engem.

íyeiem. 
5.00- K.
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I. MŰSOR
Hanglemezek. 11.00: Ori- 
müsor, 11.30: Szabad- 
12.05: Kamarazene. —

adásul pár perccel előbb kellemet 
len beszélgetést folytatott egy 
Kansas Cityből érkezett gép uta 
savai.

sainak nagy részét már a ,,D” 
folyosó negyvenhetes számú utas 
felvevő pontjához irányították. 
Egy-két percen belül ő is oda 
megy, határozta el Tanya, arra 
az esetre, ha netalán a beszállás 
utolsó pillanataiban adódna va­
lami.

D. O. Guerrero a központi 
csarnok biztosító-kirendeltségé­
nek pultja előtt várt a sorsára. 
amikor bejelentették a Kettes 
Járat indulását.

Vernon Demerest őt látta siet­
ve. idegesen a pulthoz érkezni, 
kezében az aktatáskájával, s az 
aktatáskában a dinamitos pokol­
géppel.

Guerrero a busztól egyenesen 
a biztosítókirendeltséghez rohant. 
Már ötödik volt a sorban. A tiszt 
viselőnek Guerrero számára őr­
jítő lassúsággal még mindig az 
első két emberrel foglalkoztak. 
Egyikük, egy nagymellü szőke 
lány, mélyen kivágott blúzban, 
hosszadalmas tárgyalásba kez­
dett ügyfelével, egy középkorú 
nővel. Úgy látszott, arra próbál­
ja rávenni az asszonyt, hogy áll­
jon el eredeti szándékától, és kös 
sön nagyobb összegű biztosítást. 
Az asszony tétovázott. Giurrero 
úgy látta, hogy a legjobb esetben 
húsz perc múlva fog sorra ke­
rülni. és addigra a Kettes Járat 
minden bizonyai elmegy. Neki vi­
szont biztosítást kell kötnie, és 
fel kell jutnia a gépre 1

A hangosbemondó jelentés: 
szerint a negyvenhetes gépállás 
nál folyik a beszállás. Guerrero 
nak máris a kijáratnál kellene 
lennie. Érezte, hogy egész testé­
ben remeg. Keze nyirkosán mar­
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kolta a táska fogantyúját. Me- 
A gyorsbeszédü, agresszív fér- j gint megnézte az óráját, legalább 
azt panaszolta, hogy megévke huszadszor, és összehasonlította a

zésükkor felesége bőr utazótáska 
iát az oldalán felhasitva kapták 
vissza. és hogy ez a gondatlan
kezelés eredménye. Tanya nem zárják a gép ajtaját... akárme

csarnok órájával. Már öt perc 
telt el a Kettes Járat bejelentése 
óta. A végső felhívás ... hogy

M

hitt neki — a szakadás réginek 
látszott —, de felajánlotta, hogy 

\ helyben, készpénzzel rendezi a 
: kárt. Minden légitársaságnál ez 
az eljárás. Csak nehezen sikerült 

I a férfinek megfelelő összegben 
; megállapodni. Tanya harmincöt 
I dollárt ajánlott fel, az összeg sze 

nnyíi és klasszikus. í rinte jóval meghaladta a táska 
■rekeknek. 15.25: Közel ! értékét, de az utas negyvenötöt 

’ "'gazin. 16.05: X asárnapi követelt. Végül is megegyeztek 
. : Qléknak. 20.05: Sza- negyven dollárban. A panaszos 

‘• ni. 20.35: Kamarazene, neTn tudta, hogy Tanya hatvan 
gondolat portréja, 0.10: dollárig is elmehetett volna, csak 

hogy megszabaduljon a kellemet 
len keddtől. Még ha gyanították 
is a légitársaságok a csalást, ol­
csóbbnak találták az azonnali 
kártalanítást, mint a hosszas vi 
tákat. Elvileg a jegykezelő alkal 
mazottak feladata lett volna az 
eleve sérülten feladott csomagok 
megjelölése, de nem nagyon tö 
rődtek vele. Ennek eredménye­
ként tettek szert ingyen a jól ér 
tesült utasok időnként uj utazó­
táskákra.

Holland zene, 1.10: Hátikvá.

II. MŰSOR

Zenés magazin. 12.05: 
Dolgozóknak, 12.30: Sport, — 

' !1 Zenés tarka műsor, 16.10: 
Kőzve: :t>n tárcsázás. 17.10: Lea 
r,!l óa- g verseiből, 18.05: X'allás 

magazin. 18.48: A heti Szid 
' •T5: Sport. 20.10: Apánk 

etív.f r-'rt, 21.05: Fuvószeneka- 
" L .05: Irodalmi rovat, 23.05:

veszeti magazin, Hátik-

A HADSEREG RÁDIÓJA

'-X . Szabadegyetem, 9.05: Ép 
Un most, 11.05: Régi dalok, — 

Hanglemezek, 14.05: Ket- 
! egyig. 16.05: Délután négy 

Ar,í 17.50: Sport,. 18.05: Sajtófo 
19,05: Régi dalok parádé- 

“1.35: Szabadegyetem, 22.05:

Noha nem a saját pénzéről 
volt szó, Tanya sohasem szere­
tett fizetni, mivel véleménye sze­
rint mindig becsapták a légitársa 
Ságot.

Tanya most minden figyelmét 
a Kettes Járat elkalandozó uta­
sainak a felhajtására szentelte, 
Ugyanis még mindig szállingóz- 

zene, 23.05: Mese és ; tak érkezők. Szerencsére a bel- 
■ng. 0.05: Éjjeli madarak.— városi kirendeltségnél bejelent- 

farka műsor reggel 6 órá-! kőzett utasokat szállító busz né-
jhány perce megérkezett, és uta-

Ki

lyik pillanatban várható. Muszáj 
tennie valamit.

Durván a sor elejére tolako 
dott. Már nem érdekelte, hogy 
felfigyelnek rá, és az sem, hogy 
sértő a viselkedése.

— Hé, testvér, mi is várunk
— tiltakozott egy férfi.

Guerrero nem törődött vele.
Megszólította a nagy mellű sző­
két.

— Kérem .,» indul a gépem, 
bejelentetek, a római. Biztosí­
tani akarom magam. Nem vár­
hatok.

— Akkor ne biztosítsa magát
— szólt közbe az előbbi férfi.
— Máskor keljen fel korábban. 

Guerrero szeretett volna visz-
szavágni, hogy nem lesz máskor. 
De inkább a szőkéhez beszélt.

— Kérem — ismételte meg.

Meglepetésére a lány melegen 
rámosolygott, pedig Guerrero 
már felkészült a visszautasításra. 

— Rómát mondott?

— Igen, igen. Már bejelentet­
ték a járatot.

— Tudom. — A lány megint 
mosolygott. — Trans America, 
Kettes Járat. Aranyhajó a neve.

Izgatottsága ellenére felfigyelt 
a lány szexis európai kiejtésére; 
talán magyar, gondolta. Nyugal­
mat erőltetett magára.

— Az úrnak tényleg nincs sok 
ideje. Ne haragudjanak, ha őt 
szolgálom ki előbb.

Annyi minden ütött ki balul 
ezen az estén, hogy Guerrero alig 
mert hinni a szerencséjének. A 
sorban állók morogtak, — de az 
előbb méltatlankodó férfi csend­
ben maradt.

A lány biztosítási űrlapot vett 
elő.

— Csak egy pillanat — sugá­
rozta az asszony felé, akivel ed­
dig foglalkozott, majd újból D. O. 
Guerrero felé fordult.

— Bunnie vagyok — mutatko­
zott be a lány azzal az európai 
kiejtéséveL — Magát hogy hív­
ják?

Á repülőtéri biztosító kötvénv- 
árúsítója, Bunnie Peterson, D. O.

Guerrero feltételezésével ellentét 1 
ben nem Magyarországról került 
az Egyesült Államokba, ha­
nem Németországból. Bunnie — 
igazi nevén Gretchen — huszon­
egy éves korában vándorolt be 
az Egyesült Államokba. Egy 
ideig kórházi kisegítőként dolgo­
zott, mert ebben már Németor­
szágban szerzett valamelyes gya­
korlatot, éjszakánként meg pin- 
cérnősködött. Fenmaradó idejé­
ben bevágott valahogy egy Ber- 
litz-féle angol könyvet, és még 
ágyra is futotta az idejéből — 
néha még aludt is benne, de leg­
többször a kórházi bentlakó or­
vosokkal. Az orvosok azzal vi­
szonozták Gretchen kegyeit, hogy 
szilikonos injekciókkal felpum­
pálták a mellét. Nemsokára Bun- 
nie-ra amerikaisitotta a Gret- 
chent.

Most, másfél évvel később, 
Bunnie Peterson már teljesen 
asszimilálódott. Arthur Murray- 
féle táncleckéket vett, a Blue 
Cross és a Columbia Lemezklub 
tagja volt, folyószámlát nyitott 
Carson Scottnál, előfizetett a 
a Reader’s Digest-re és a TV' 
Guide-ra, részletre megvásárolta 
a World Book Encyclopediá-t, 
volt egy parókája és egy Volks­
wagené, bélyeget gyűjtött és iz­
gatószereket szedett.

MA
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VÍZSZINTES: 1. Augusztus
után következett. 3. Kikémleli. - 
10. A-val a végén: női név. - 12. 
Német kereskedelmi rövidítés. 
14. Cyrano de ...ac. 16. Fél dunán 
túli vármegye. 17. Fodormenta 
izraeli neve. 19. A diri meg az 
osztályfőnök. 21. Riadó. 23. Ja­
pán politikus. 24. Bicém. 26. In­
dulás. 27. „A” látomásod. - 29. 
X’egyi névalap, telített szénhid­
rátokat jelez. 30. NaCl. - 31. 
Belső latinul, végén felesleges 
betű. 33. Hollandiai autójel. 34. 
Robin ... - 35. Gondtalan (Care­
free) angolul, fonetikusan. - 37. 
Japán császár. 39. A ,,Telem” 
párt jelöltje volt. 41. ...land, szi- 
getcspoort az Atlanti-óceánban. - 
42. Azonos magánhangzók. - 43. 
A 92-es atomszámu elem,

FÜGGŐLEGES: 2. Igevég. 3. 
Virág része. 4. Eredmény jelzője 
is lehet. 5. Megúszta a tüdő­
lövést. 6. Jókora, alapos, túlzó ki 
fejezéssel. 7. Bubi egyneműi. 9. 
Vászon-féle. 11. Vonat jelzője. - 
13. Európa, visszafelé. 14. Kund

Abigél titkos vőlegénye. 15. Fő­
iskola feje. 16. Rezzen. 18. Fa­
siszta. 20. Castro fivére (2—3 be 
tűk felcserélve). Az én szivem — 
németül, két szó. 25. Elektroni­
kai világcég. 28. Vissza: grófság 
Angliában. 32. Tenger neve. 35.

Douglas, filmszínész. - 36. 
Vissza, M-mel: jeruzsálemi hábo­
rús bűnös. 37. Utolsó betűje dup 
lázva: angol pokol. 38. Kevert 
író. 39. Feltéve. 40. Rákóczi kez­
dete.

Beküldendő:
Vízszintes: 1 — 37 — 39.
Függőleges: 9 — 11 25.

A 439. szám helyes megfejtései:

Vízszintes: 1. MUAMÄR GÁ- 
DÄFI — 42. ZEPPELIN — 45. 
IGAZSÁGTALAN.

Függőleges: 1. MOTI ÁSKE- 
NÄZI — 10. FIBROZIS — 11. 
IKOSZAHEDRON.

Nyeremenyliönyx
VISVALDIS LAMS:

A BÁBU ÉS A KOMÉDIÁS
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UJ KELET REJTVÉNYPÁLYAZAT 
SZELVÉNY

Pontosan — mondta.

A lány rámosolygott a többi 
várakozóra, 1981.VIU.2

Jw -. -! ... .» TÍ..I--Í
\rA SÁRNAP

17.30: KIS LAK A PRÉRIN — 
„Testvér a mesék világa 
ból” (II)

17.55: AZ ÜR UTTÜRÖI
18.10: ,,A rózsaszín párduc”

20.00: RÖVID HÍREK

20.03: MÜVÉSZISKOLA - zené­
ből és interjúból álló új 
dokumentum-sorozat a Je­
ruzsálem! zeneközpontból, 
amely a mester és a ta- 
Hitványok közötti kapcso 
latot mutatja be. Közre­
működik : Arthur Rubin­
stein (zongora). Isaac 
Stern ’(hegedű), Maureen 
Forrester (ének) és Zubin 
Mehta karmester.

20.30: ..FILMEK. AMELYEKET 
SZERETTÜNK” - Uj so­
rozat, amely a filmvilág 
zsanéréit, alakjait és a 
nagy filmek különleges je 
leneteit mutatja be a mo­
zi kezdetétől -egészen nap­
jainkig. — Az első rész­
ben: Érzelmes búcsú az 
..Elfujta a szél-bői, Gene 
Kelly táncol, Greta Gar­
bo mosolya a „Ninocská”- 
ban, stb. Konferál: Dália 
Mázor.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN

21.30: AMI A HÍREK MÖGÖTT 
VAN — Aktuális kérdé­
sekről

22.00: LOU GRANT — 
„Andrew” (If

22.50: PÁRBESZÉD
23.20: „SZAPPANBUBORÉK”

23.45: Egy mondat a Szentírás­
ból. - ÉJFÉL ELŐTT - 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉV®

9.00: Bábfilm 

9.2-5: Rajzfilm 

9.35: Az erdő története 

10.00: Angol

10.15: A szöcskék' szigete 

10.28: Rajzfilm

10.40: A termesz Hangyák élete 
15.30: SÉTA Ó-EGYIPTÓMBAN 
17.00: Kísérőzene

Ä TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA

ALLENBY: A dühöngő istenek 
BEN JEHUDA: Piszkos ügy 
CÁFON: Nem kell a munka 
CINEMA 1: Tízparancsolat 
CINEMA 2: A Ssblöz 
DEKEL: A tolvaj 
DRIVE IN: Cselszövés a király 

udvarban
ESZTER: Ez amerikai 
GÁT: Egyszerű emberek 
GORDON: Angi Vera 
HÓD: Micsoda apa 
LIMOR: Shogun 
MAXIM: A „hosszú’* Charlie 
MOGRÁBI: Superman 2 
ORLI: A kék laguna 
PARIS: Nagy rock-bemutató 
PEÉR: Vasárnapi szerelmesek 
PERISCOP: Nyári buborék 
SÁCHÁF: Moszkva nem hisz 

a könnyekben 
STUDIO: A kis lord 
TÁMÁR: Szerelem és félelem 
TCHÉLET: A szénbányász lánya 
TEL-A VÍV: Csak a szemnek
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Viszály Návon és Begin között 
a Botár-himnusz ügyében

A NAGYVILÁGBÓL

Viszály keletkezett csütörtökön Jicchák Návon államelnök és 
Menáchem Begin miniszterelnök között, abban a kérdésben, hogy 
a Betár-himnusz mozgalmi himnusz, vagy nemzeti dal-e. A kérdés 
a jeruzsálemi Herzl-hegyen vetődött fel, ahol ázkárát rendeztek 
Zeév Jabotinsky halálának 41. évfordulója alkalmából.

Mint emlékezetes, a kormányi rozott. hogy a néhai Zeév Jabo- 
úgv határozott, hogy ennek az j tinsky iránti tiszteletből mégis 
emlékszertartásnak állami jell-e-: megtiszteli jelenlétével a szertar

KÜLDETÉS
Kilenc nappal ezelőtt szenzá­

ciós formában tálalták, hogy si 
kerrel járt Philip Chábib, az ame 
rikai békeközvetitő küldetése és 
létrejött a tűzszünet. Röviddel a 
bejelentés után Chábib visszauta­
zott hazájába, az Egyesült Álla 
mohba és azóta szinte egyetlen 
szó sem jelent meg róla az izráeli 
távközlési eszközökben.

ügy tűnik, mintha valaki olyan 
benyomást akart volna kelteni, 
hogy Chábib küldetésének egyet 
len célja ennek a tűzszünetnek 
a létrehozása volt. Valaki mintha 
el akarná feledtetni velünk, hogy 
Chábib tulajdonképpen azért jött, 
sok-sok héttel ezelőtt, a Közel- 
keletre. hogy kieszközölje a Szí­
riái légelháritó rakéták kivonását 
Libanonból és megakdályozza a 
fegvveres konfliktust Izrael és 
Szíria között. Szándékosan elfe­
lejtik azt, hogy Chábib csak mel­
lékesen közvetített az északi ha 
táron folyó csatározás ügyében.

Most az a helyzet, hogy tűz 
szünet létrejött ugyan, a sziriai 
rakéták viszont ott maradtak, 
ahol voltak. Chábib hazautazott. 
Begin pedig már nem fenj eget. 
hogy katonai eszközökkel fogja 
elérni a sziriai raktéták kivoná­
sát, ha ez diplomáciai utón nem 
sikerül. A ba j csupán az, hogy a 
széleskörű nagyközönség emléke­
zőtehetsége nem annyira véges, 
ahogyan ezt egyesek hiszik ...

PUCCSKÍSÉRLET
JORDÁNIÁBAN

A Beírutban megjelenő balol­
dali „Á-Száfir” legutóbbi számá­
ban azt irta, hogy az utóbbi na­
pokban több Jordániái katonatisz­
tet vettek őrizetbe, mert állító­
lag sikertelen puccsot hajtottak 
végre Husszein ellen.

Az általában jól informált liba­
noni lap szerint olyan katonai jel­
legű felkelésről volt szó, amely­
nek Husszein trónfosztása volt a 
célja. Hir szerint legalább 25 tisz 
tét és több. mint 150 más ran­
gos katonát vettek őrizetbe.

get kölcsönöz, katonai egység 
részvételével. Ez a határozat, Ná­
von elnök véleménye szerint, ar­
ra kötelezett volna, hogy töröl­
jenek a szertartásból minden 
párt jellegű vonást. Ezért az 
elnök véleménye szerint, nem lett 
volna szabad elénekelni a szertar­
tás folyamán a Betár-mozgalom 
himnuszát.

Az elnök ebben az ügyben Írás­
ban fordult a miniszterelnökhöz, 
valamint a jelvényekkel, jelké­
pekkel és ceremóniákkal megbí­
zott miniszteri bizottsághoz. B 
gin levélben azt válaszolta, az ál­
lamelnöknek, hogy véleménye 
szerint a Betár himnusza nem 
pártmozgalmi, hanem nemzeti 
dal.”

Az államelnök végű úgy hatá-

tást annak ellenére, hogy a kor­
mány elhatározta a Betár him­
nusz eléneklését.

Kiszivárgott hírek szerint Na­
von elnök magánszemélyek előtt 
azt mondotta, hogy Begin minisz­
terelnök valószínűleg nem volna

hogy fogadhassa a miniszterelnö­
köt. aki közölni kívánja vele, 
hogy sikerült a kormányalakítás­
ra irányuló kísérlet. Az államel­
nöki rezidenciából közölték, hogy 
amennyiben Begin — a törvény 
értelmében — további 21 napos 
haladékot kér, úgy ezt megadják 
neki.

Egy kérdésre válaszolva az 
mondotta az államelnöki hivatal 
egyik tisztviselője, hogy ameny- 
nyiben Begin kudarcot vall a 
a kormányalakítás terén és nem 
kér további 21 napos haladékot 
úgy az államelnök Simon Pereszt,

kimondottan boldog, ha például a j a Munkapárt elnökét bízza, meg 
Techezákná nevű munkáshim-I kormányalakítással, 
nuszt játszanak a Dávid Ben Gu-j Návon elnök szabadsága hl va­
rion tiszteletére rendezett gyász- i talosan egy hónapig tart. de már 
szertartáson. most ismeretes, hogy időnként

A Betár himnuszát, mint isme-j vissza kell majd térnie hivatalá­
ra tes, maga Zeév Jabotinsky köl-iba, különböző halaszthatatlan ál- 
tötte és abban szélsőséges nacia-1 lamelnöki teendők elvégzése eél- 
nalista jellegű kitételek is szere-j iából. Szabadságát az ország kü- 
pglnek. ; lönböző részeiben tölti, részben

Návon államelnök egyébként | családjával, részben pedig egy-e- 
pénteken szabadságra utazott, del dűl, hogy zavartalanul tanulmá- 
a hét folvamán rövid időre vissza-jnyozhasson különböző okirato- 
tér az államelnök! rezidenciába, 1 kát.

EREKLYE
Párizsban elárvereztek egy guilletont, amely állítólag 

XVI. Lajos kivégzésére szolgált. Tizenötezer frankért ad­
tak túl rajta, Bernard Masson ügyvéd vette meg. A tör­
ténelmi ereklyét ügyvédi irodája előszobájában állítja fel, 
a rossz nyelvek szerint a nagyobb honorárium kicsika­
rására. A nyaktiló láttára az ügy fél könnyebben nyitja ki 
a pénztárcáját.

Masson azonban azt állítja, hogy a halálbüntetés el­
törléséért folytatott küzdelmét akarja érzékeltetni az 
ötletes kivégzőszerkezettel.

Jó szemléltetési módszer azok számára, akik nem ér­
tenek a szóból -..
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A TISZTELENDŐ UR 

PÁLFORDULÁSA

A Hisztadrut hozzájárult a 100 
százalékos drágasági pótlékhoz

Követeli az „adólépcsők” teljes kiigazítását is

A Hisztadrut a hétvégén hivatalosan közölte Jorám Áridor 
pénzügyminiszterrel és Ávrahám Sávittal, a munkaadók érdek- 
képviseletének elnökével, hogy magáévá teszi a pénzügyminiszter 
javaslatát, amelynek lényege, hogy a jövőben teljes, 100 százalékos 
drágasági pótlékot fizetnek minden hónapban.

a különböző címeken folyósított 
bérpótlékok állandó javítását is.

Mint ismeretes, eddig csak a 
tényleges drágulás 80 százalékát 
térítették meg a dolgozóknak, és 
azt is csak negyedévenként.

Jeruchám Mesel, a Hisztadrut 
főtitkára hivatalos átiratban ér­
tesítette a pénzügyminisztert a 
Hisztadrut központi bizottságá­
nak idevonatkozó elhatározásá­
ról. Mesel azonbna ahhoz a félté 
télhez köti a Hisztadrut bele­
egyezését, hogy az „adólépcső- 
ket” is minden hónapban 100 
jszázalékosan igazítsák ki, a min 
denkori drágulásnak megfelelően,

! ezenkívül pedig hasonló módon 
változtassák meg havonként a jö­
vedelmi adóengedményt képvise­
lő „jóváirási pontokat” is.

Mesel megállapította, hogy a 
drágasági pótlék ügye ebben az 
esetben sem lesz a Hisztadrut 
egyetlen célja és a szakszervezet 
továbbra is harcolni fog a dol­
gozók alapbérének, valamint szó 
ciális jogainak és előrehaladási 
feltételeinek feljavítása érdeké-

Gazdasági szakértők kiértéke 
lé szerint Mesel bejelentése nyo 
mán most tulajdonképpen „visz- 
íszakerült a labda” Áridor pénz­

ben. Ez a harc magába foglalja I ügyminiszterhez.

Amsterdamban 26 biztonsági 
dolgozót menesztett az El-ÁI

Az El A1 hollandi kirendeltsé­
ge engedélyt kapott az amster- 
dami munkahivataltól, hogy el­
bocsássa a helyi repülőtéren dől 
gozó 26 biztonsági tisztjét. A szó 
banforgó dolgozók számára ez 
azt jeletni, hogy egy részük tar­
tózkodási engedélye nem lesz 
meghosszabitható, a többiek pe­

dig jogosultak lesznek a munka 
nélküli segélyre. Az elbocsátot­
tak közül egyesek 5—10 éve dol­
goznak az El Ál szolgálatában,

A felmondást azzal indokol­
ták, hogy a szóbanforgó bizton­
sági tisztek hanyagul végezték 
munkájukat.

MADRID, — A spanyol kom 
munista párt X. kongresszusán 
élesen felszínre kerültek a szov­
jetbarát és az eurokommunista 
frakciók közötti ellentétek. Az, 
1918-ban tartott kongresszuson 
nagy többséggel fogadták el Car- 
rilla pártfőtitkár eurokommunista 
vonalát, amely a szovjet befolyás 
felszámolására törekszik. Az ak­
kori lelkesedést belső küzdelmek 
váltották fel és a szovjet-barát 
vezetők és aktivisták egyre in­
kább teret nyernek- Ez elsősor­
ban a gazdasági nehézségeknek 
köszönhető, meg az értelmiségiek 
által folytatott elvi vitáknak, a- 
melyek zavart okoznak, a párt 
munkástömegei körében. A spa­
nyol kommunista párt bizonyult 
az utóbbi években a legengedéke- 
nyebbnek, ami a belső viták sza­
badságát illeti és ellenezte a 
szovjet hatás alatt álló kommu­
nista pártokban gyakorolt „de­
mokratikus centralizmust”, a- 
mely önkényes határozatokhoz 
vezet. Egyes vezetői szerint ez a 
túlságosan liberális magatartás 
„öngyilkos széthúzáshoz.” veze­
tett. A kongresszus előtt a spa­
nyol kommunista párt központi 
bizottsága kizárta a pártból 
Francisco Garda Salve-t, aki 
szovjetbarát elveket vallott és 
nyilvánosan bírálta a párt liberá­
lis politikáját. Mielőtt a kommu­
nista párt vezető személyiségévé 
vált volna Garda Salve katoli­
kus pap volt.

VÁLSÁG

hogy a szovjetek nem hajlandók 
visszavonni SS—20 rakétáikat 
nincs értelme addig tárgyalni ve­
lük, amig nem szereltük fel a 
Pershing—2 kilövő pályáit. A 
közelkeleti kérdésről szólva azt 
mondta, hogy „Begin kevésbbe 
érzékeny arra. hogy mit gondol­
nak róla az Egyesült Államok­
ban, mint azelőtt és az izráeli 
kormány azt hiszi magáról, hogy 
bármit tehet”. Cheysson szerint a 
helyzet megváltozhat 1982 áprili­
sa után, amikor Izráel teljesen 
kiüríti a Szináj félszigetet, s ez­
zel Egyiptom maradéktalanul 
hasznosítja a Camp David-i egyez 
menyeket.

NIZÁBÓL. — Portugáliában 
súlyosbodik a gazdasági, válság, 
egyre több bírálat éri Pintó Bal- 
semao miniszterelnököt, még 
hozzá a kormány tagjai részéről. 
Saját pártja, a szociáldemokrata 
párt is meg akarja fosztani el- 

A gyilkossággal vádolt fiatalember 11 éve börtönben nöki tisztségétől Több miniszter
vau lemondással fenyegetőzik és

Elrendelték a perújrafelvételt 
Szolomon Abu ügyében

VONAKODNAK

KOPENHÁGA, — Dánia még 
nem határozta el, hogy tengeri 
erői résztvesznek-e az „Ocean 
Venture 81” nevezetű tengeri ma­
nőverekben, ahol JS ország kép­
viselteti magát, köztük 5 délami 
rikai. Norvégia, már bejelentette, 
hogy nem csatlakozik a hadgya- 
korlafokhoz, mert. ellenzi a NATO 
hatáskörének a kiterjesztését. A 
norvég közvélemény ugyanis el­
lenségesen viszonyul ehhez a kér­
déshez, mert ellenzi a délamerikai 
diktatórikus rendszereket. Szep­
temberben Dániában választások 
lesznek és a politikusok nem 
akarják maguk ellen hangolni a 
lakosságot. A szovjetek az utóbbi 
héten többször nyomást gyako­
roltak a skandináv államokra és 
lapjaik hangsúlyozták, hogy ezek 
nem atommentes zónák, hiszen 
atomfejjel ellátott rakétákat szál­
lító amerikai tengeralattjárók ál­
lomásosnak partjaik mellett. A 
szovjetek szerint Izlandban atom­
bombákat tárolnak. Ezt az állí­
tást Island és Amerika kormánya 
egyaránt cáfolta. 'A délamerikai 
államokkal közösen rendezett 
tengeri hadgyakorlatokat nem a 
NATO égisze alatt tartják, de 
irányítójuk Train tengernagy., 
aki a NATO Atlanti-óceáni ten-

Holnap nyílik Jeruzsálemben 
a süketek világtalálkozója

Holnap, hétfőn nyílik meg Je- elkövetnek, hop^a kongresszus
ruzsálemben a zsidóvallásu sü­
ketek világkonferenciája. A Bin- 
jáné Háumá nagytermében ren­
dezett találkozón 650 delegátus 
vesz részt, akiknek fele az izráeli 
sorstársakat képviseli. Jisszá- 
chár Goldrátti, az izráeli süketek 
gyesületének vezetője, aki ezt

üléseit Izraelben rendezzék meg. 
A világszervezet feladata az 
hogv ápolja hazank es a világ 
zsidósága süketjei közötti^ kap­
csolatot és ezáltal megakadályoz­
zák az asszimilációjukat. Sok or­
szágban ugyanis a katolikus egy­
házak kezében összpontosul a

SSTS^V. * SS-Ä«
lágkongresszus 5 napig tart.

A zsidóvallásu süketek világ- 
szervezete 1977-ben alakult és 
már akkor elhatározták, mindent

Mose Landau, a jeruzsálemi 
felsőbíróság elnöke, precedens 
nélküli döntésében elrendelte a 
kettős gyilkosság címén elma­
rasztalt és 1970 óta a rámlái fegy 
házban raboskodó Szolomon Ábu 
bünperének újbóli tárgyalását. A 
felsőbíróság elnökének döntésére 
az adott «kot, hogy közben kide­
rült, miszerint Szolomon Ábu lő­
fegyverének ballisztikus vizsgála­
ta során kiderült, hogy a cső 
tiszta volt, nem lőttek belőle 
és ennek a vizsgálatnak az ered­
ményét a rendőrség nem csatolta 
a bírósági aktához.

1981,V1II.2 ráelben élnek,

istápolása, s ez lehetővé teszi a 
papok és apácák szamára, hogy 
missziós célra használjak fel be­
folyásukat. A szóvivő elmondta, 
hogy világszerte 14—16 ezer 
zsidóvallásu süketet tartanak 
nyilván, ezek közül 4000-ren Iz-

UJ IZRAELI 

NAGYKÖVET 

DÁNIÁBAN
Ráánán Szíván, Izráel dániai 

nagykövete szolgálati ideje befe 
jeztével hazajön. Koppenhágában 
a héten várják Joszéf Hádász uj 
izráeli nagykövetet, hogy elfoglal 
ja tisztségét és átnyújtsa meg­
bízólevelét.

Az államügyészség már a kö- miniszterelnök bejelentette hogy 
zeli napokban megkezdi a szüksé- a j°bő hónap folyamán a aki - 
ges előkészületeket a per újbóli ja a kormányát. Az ország ka 
tárgyalására. Zámir professzor, a tasztrofális gazdasági. helyzeten 
kormány jogtanácsosa, célzást azonban nem lehet kizáró ag sze- 
tett, hogy nem ért egyet a felső- repcs-erével segíteni, 
bíróság határozatával, de ter­
mészetesen annak szellemében PÁRIZSBÓL

cselekedni. Szolomon Ábu m'TMC
örömujjongással vette tudomá- INEZ VL
sül a hírt, amelyről a rádióból
értesült, és hozzáfűzte, hogy vár- PÁRIZS, — Claude Cheysson 
ható felmentése után új életet francia külügyminiszter sajtóér- 
akar kezdeni, megnősülni és sza- tekezleten kijelentette, nem fo- 
kitani az alvilági kapcsolatokkal, gadta el a moszkvai látogatásra

szóló meghívást, mert a szovje- 
Az államügyészség egyik leg- tek afganisztáni jelenléte kizárja 

nehezebb feladata most az lesz, a normális kapcsolatokat a két 
hogy előkerítse azokat az embe- ország között. Ha nem így lenne, 
reket, akik 11 évvel ezelőtt ta- akkor egy héttel washingtoni lá- 
nuskodtak a bünperben. Egyesek togatásom után Moszkvába is el 
közülük külföldre utaztak, mások mentem volna. Ami a szovjet
pedig címet változtattak, vagy 
ismeretlen Helyen tartózkodnak. 
Arra a kérdésre is fényt kell 
majd deríteni, hogy a ballasztikai 
vizsgálat negativ ereményét mi­
ért nem nyújtották be tanulmá­
nyozás végett az ügyészségre.

SS—20 rakétákat illeti, a francia 
külügyminiszter kijelentette, 
hogy ezek „felbillentették a fegy­
verkezési egyensúlyt” és ezért 
elengedhetetlen az amerikai Per- 
shing-2 rakéták nyugateurópai 
állomásoztatása. „Mivel tudjuk,

geri erőinek a parancsnoka.

BRAZIL

PANAMA
BONN, — Helmut Schmidt nyu­

gatnémet kancellár 1979-ben le­
zajlott brazíliai látogatása során 
500 ezer márka fejlesztési aján­
dékot utalt ki a brazil kormány­
nak, 64 lakóház felépítésére. A 
kancellár az ország észak-keleti 
részében fekvő Rio Sao Francisco 
város nyomornegyedének a ki­
számolását akarta elősegíteni. A 
nyugatnémet követség annak 
idején átnyújtotta a csekket 3 
.Prodecor” brazil fejlesztési vál­

lalatnak. amely bemutatta az 
építőanyag vásárlásáról szóló 
számlákat. Most, két év maf? 
kiderült, hogy csak 30 ház építé­
séhez fogtak hozzá, az is abba­
maradt és a falakat összeomlás 
fenyegeti. A vállalat azt állítja, 
hogy csak 150 ezer márkát ka­
pott. Senkisem tudja mi törté» 
a többi pénzzel.

Egy éve 
nem dől|

Az uj 
Izrael telj 
zai sáv al 
nem adja | 
ben későt 
jét venni j

Tegnap 
vezetőségd 
gáttá Jiccj 
koalíciós 
déseiről. 
mentette, 
dea. Somi 
adásáról.

A ki 
aláírására 

ma este 
ha addig 
Ma reggel 
a Tóra N 
jóvá hág? 
számára 
lakozást, 
tői és a 
sága - 
ügyminis; 
san már 

Állítok 
kap arra 
belül a 
.,Ki a zs 
amely ej 
nak tűni 
ra.

A Lib 
felkérte 

Ovádjí 
ren oi 

hogy mt 
pártveze 
ki. miér: 
mányhü 
sitáshoz.

Az A< 
azok a 
tat főre 
és vissz: 
eletform 
vá), há: 
a katon 
ezt az i 
tanulmá 

Továt 
hogy sz 
szombat 
Ha erre 

az El 
lió de

— hangéi 
forgalmi | 
vélemény 
biztos, n| 
sor kerül 
ges valid 
utazott 
azonban

előnybl 
tartó 
sasago

' mel 
ti: a mel 
gő párat

<


